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Sobre Este Manual

Este é o manual do inversor FV SG60KTL (daqui em diante referido como inversor, a
menos que especificado de outra forma). Trata-se de um inversor do tipo
conectado a rede (on-grid ou grid-connected), sem transformador, robusto e com
alta eficiéncia de conversdo. Esperamos que este inversor satisfaga o usuario
guando instalado em sua planta de geragéo fotovoltaica.

Objetivo
Este manual contém informag6es sobre o inversor e orientages para a sua
instalacdo no sistema de energia fotovoltaica e como opera-lo.

Documentos Relacionados
O manual ndo contém todas as informag&es sobre o sistema FV. Informagdes
adicionais podem ser obtidas em www.sungrowpower.com ou na pagina Web do
fabricante.

Publico Alvo
Este manual indicado para o pessoal técnico responsavel pela instalacéo, operacéo
e manutengédo do inversor e para o usuario que executara a operacéo diaria do LCD.

Como Utilizar Este Manual
Leia 0 manual e outros documentos relacionados antes de qualquer trabalho no
inversor. Os documentos devem ser armazenados com cuidado e estar disponiveis
a qualquer tempo.
Todos os direitos reservados, incluindo as imagens, marcagdes e simbolos
utilizados. Qualquer reproducao ou divulgagdo do contetdo deste manual, ainda que
parcial, sem autoriza¢&o prévia por escrito da Sungrow € estritamente proibida.
O contetido do manual sera periodicamente atualizado ou revisado de acordo com o
desenvolvimento do produto. E provavel que haja mudangas neste manual na
edicdo subsequente do inversor. A versao mais recente do manual pode ser
adquirida visitando o site www.sungrowpower.com.


http://www.sungrowpower.com/

Simbolos Utilizados
Instru¢des importantes contidas neste manual devem ser seguidas durante a

instalacdo, operagao e manutengéo do inversor. Elas seréo destacadas pelos
seguintes simbolos.

| A DANGER

DANGER (PERIGO) indica um perigo com um alto nivel de risco que, se nao
for evitado, resultard em morte ou ferimentos graves.

A waRNNG |

WARNING (ATENGAO) indica um perigo com um nivel médio de risco que,
se nédo for evitado, pode resultar em morte ou ferimentos graves.

A\ CAUTION

CAUTION (CUIDADO) indica um perigo com um baixo nivel de risco que, se
néo for evitado, pode resultar em ferimentos leves ou moderados.

NOTICE

NOTICE (AVISO) indica uma situacao que, se nao for evitada, pode resultar em
danos ao equipamento ou a propriedade.

NOTE (NOTA) indica informac¢8es adicionais, dicas ou enfatiza
0 conteudos para ajuda-lo a resolver problemas ou economizar tempo.

Simbolos no Corpo do Inversor

A O 'sconnect the inverter fromal | the
external pover sources before servi cel

- Do not touch live parts until
A (; % 10 ninutes after di sconnection
o

fromthe sources!

& Fot surfacel My exceed 60°C!
Danger to life due to high vol tages!
Only qualified personnel can open

and service the product!

@ Check user nanual before service!
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1 Instrucdes de Seguranca

O inversor foi projetado e testado estritamente de acordo com as normas
internacionais de seguranga. Sendo um equipamento eletro-eletrénico, as instru¢des
de relacionadas a seguranga devem ser seguidas durante as etapas de instalagéo,
comissionamento, operagdo e manutengado. A operacgao ou trabalho incorretos podem
resultar em danos:

* Avida e ao bem-estar do operador ou de terceiros

® Ao inversor e outras propriedades que pertengam ao operador ou a terceiros

Portanto, as seguintes instrucdes gerais de seguranca devem ser sempre lidas e
lembradas antes do inicio de qualquer trabalho. Todos os avisos e notas de seguranga
detalhados relacionados ao trabalho seréo especificados nos pontos criticos dos

capitulos correspondentes.

r A\ WARNING
A instalagdo do inversor deve ser realizada por pessoal técnico. O pessoal
técnico deve:

* receber treinamento professional ;

* ler este manual e entender todas as instru¢des de seguranca
relacionadas;

» estar familiarizado com as instru¢c6es de seguranca relacionadas ao
sistema elétrico.

O pessoal técnico mencionado acima pode realizar o seguinte trabalho:
® Instalar o inversor na parede;

® Conectar o inversor ao sistema FV;

® Conectar outros dispositivos ao sistema FV;
* Comissionar o inversor;

® Operar e manter o inversor.

Antes da Instalacdo
NOTICE

Cada inversor é exaustivamente testada e rigorosamente inspecionado
antes da entrega. Danos ainda podem ocorrer durante o transporte.

Se houver danos visiveis na embalagem ou no conteudo interno, ou se algo
estiver faltando, entre em contato com a Sungrow ou com a empresa
responsavel pelo envio.

SUNGRSIW 1
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A\ CAUTION
Existe o risco de ferimentos devido ao manuseio incorreto do equipamento!

* Siga sempre as instru¢des do manual ao movimentar e posicionar o
inversor.

* Machucados, lesdes ou ferimentos graves podem ocorrer se 0
equipamento for manuseado de maneira inapropriada.

Durante a Instalacéo

Certifique-se de que o inversor ndo esteja conectado eletricamente antes de
suainstalagéo.

A CAUTION
O inversor perde desempenho devido a ma ventilagéo!
O equipamento requer ventilagdo de boa qualidade durante a operagao.

Mantenha o inversor na posicao vertical e o seu dissipador de calor livre.

Apés a Instalagdo
NOTICE

Todas as conexdes elétricas devem estar de acordo com os padrées
nacionais e locais.

A conexdo com arede elétrica somente podera ser feita ap6s a aprovagéao
da instalagao pela concessionéaria local de energia.

AADANGER |

Tensdo LETAL esta presente!

Os painéis FVs produzem energia elétrica quando expostos a luz do sol e,
portanto, podem criar riscos potenciais de choque elétrico.

A waRNnG |

Todos os cabos devem estar bem fixados, sem danos, devidamente
isolados e adequadamente dimensionados.

2 SUNGRSONW
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Durante a Operacédo do Inversor

| A DANGER

N&o desconecte o lado DC do inversor enquanto o lado AC estiver sob
carga!

Primeiramente, desenergize o inversor a partir dos dois pontos de energia
e, em seguida, verifique se ndo ha tensao presente.

7

N&o abra o compartimento do inversor quando o inversor estiver sob carga
ou em operacéo.

Somente o gabinete do inversor intacto e bloqueado pode garantir a
seguranca pessoal e de propriedade.

A\ CAUTION
Existe o risco de queimadura!
N&o toque nas partes quentes do dispositivo (por exemplo, o dissipador de

calor) durante a operagao. Apenas o display LCD e o interruptor DC podem
ser tocados durante a operagao.

Opere o inversor seguindo rigorosamente as instrugdes deste manual para evitar
danos desnecessarios as pessoas e ao equipamento. A Sungrow néo se
responsabilizara pelos danos ocorridos devido a arco elétrico (arc-flash), incéndio ou
explosao caso estas instrugdes ndo sejam seguidas.

| A\ WARNING

No minimo as seguintes operagdes incorretas podem causar o arco
elétrico, fogo e exploséo dentro do equipamento:

* Conectar e desconectar o fusivel de alta tens&o do lado DC quando
estiver energizado;

Tocar no final dos cabos sem isolagéo e que possam estar energizados;

* Tocar na instalacdo do barramento de cobre, terminal ou outras pegas de
reposicdo dentro do equipamento que possam estar energizadas;

Ainstalacdo do cabo de forga esta mal acabada;

Pecas sobressalentes como os parafusos que estejam soltos e com
risco de queda do inversor;

* Operacéo incorreta por pessoas ndo qualificadas que ndo tenham
recebido treinamento;

* Lembre-se sempre que esses acidentes s6 podem ser tratados por
pessoal qualificado. O tratamento inadequado dos acidentes ocorridos
pode levar a uma falha ou acidente ainda mais grave.

SUNGRSIW 3
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[AwmRNNG |

Antes de qualquer operagdo no equipamento, é necessaria uma avaliagdo
prévia da possibilidade de arco elétrico na &rea de operacédo. Se houver
arco elétrico,

* Os operadores devem estar treinados nos procedimentos de segurancga
relacionados;

* Faca uma avaliagdo minuciosa das areas que podem estar sujeitas a
arco elétrico;

* Antes de qualquer operagdo na area sujeita a choque elétrico, use .
equipamento de protecdo individual (EPI) que atenda aos requisitos. E
recomendada uma categoria 2 de EPI.

Manutencdao e Servi¢o

MADANGER |

Existe o risco de danos no inversor ou danos pessoais devido a trabalho de
manutencgéo incorreto!

Antes de qualquer operagéo, vocé deve executar as seguintes etapas:

* Primeiro desconecte o interruptor do lado da rede e entdo desconecte o
interruptor DC;

* Aguarde pelo menos 10 minutos até que 0s capacitores internos sejam
totalmente descarregados;

* Verifique, usando o dispositivo de teste adequado para se certificar de
gue ndo hatensédo ou corrente.

A\ CAUTION
Mantenha distante pessoas nao relacionadas ao trabalho!

Um sinal de aviso temporario e uma barreira devem ser postados para
manter pessoas néo relacionadas ao trabalho longe durante a instalagédo
elétrica e manutengao.

NOTICE

* Reinicie o inversor somente quando a falha que possa afetar as fungdes
de seguranca do inversor for removida.

* Oinversor contém pecas internas ndo reparaveis. Por favor, entre em
contato com o pessoal autorizado local, caso seja necessario algum
Servigo.

4 SUNGRSONW
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NOTICE

N&o substitua os componentes internos do inversor sem permisséo. Danos
podem acontecer e anular qualquer ou todos os direitos de garantia do
Sungrow.

NOTICE

Existe o risco de danos no inversor devido a descarga eletrostatical

As placas de circuito impresso contém componentes sensiveis a descarga
eletrostatica.

e Use uma pulseira de aterramento ao manusear as placas.
e Evite toque desnecesséario com as placas.

Outros
NOTICE

Determinados ajustes de parametros (selegéo de pais, etc.) no display LCD
devem ser feitos somente por profissionais.

A configuracéo incorreta do pais pode afetar a operagao normal do inversor
e causar umaviolagdo da marca do certificado de tipo.

| A\ WARNING
Todas as instrug8es de seguranca, etiquetas de aviso na placa de
identificagdo do inversor:

* Deve ser claramente visivel;
* Nao deve ser removido ou coberto.

Awaring

Respeite os seguintes regulamentos:

* Regulamentos de conexdao a rede;

* Instrucles de seguranca relacionadas a arranjos FVs;

* Instruc8es de seguranca relacionadas a outros dispositivos elétricos.

SUNGRSIW 5



2 Descricao do Produto

2.1 Uso Pretendido

O inversor FV SG60KTL trifasico, sem transformador, € uma pega crucial em um
sistema de geragéo FV.

O inversor é projetado para converter a energia DC gerada pelos médulos FVs em
energia AC compativel com a rede elétrica que sera alimentada por esta energia AC.

O uso pretendido do inversor € ilustrado na Fig. 2-1.
| A\ WARNING

O inversor ndo pode conectar as painéis FVs cujos terminais positivo e
negativo que estejam aterrados.

Nao conecte nenhuma carga local entre o inversor e o disjuntor AC.

O inversor é aplicavel apenas ao sistema FV conectado arede. Qualquer
outro uso é estritamente proibido.

(]
T T ot
A B C D
Fig. 2-1 Aplicagao do inversor em sistemas FVs
ltem Descricdo Nota

Silicio monocristalino; silicio policristalino e filme fino

A Painéis FVs
sem aterramento

B Inversor SGG60KTL

C Eqmpar_ne~nto Medidor de energia na saida do inversor
de Medicéo

p ~ concessiondna rr ryc NS TN-C-S, IT
de Energia

Em altitudes acima de 3000m, o inversor ndo pode ser utilizado em rede elétrica
com sistema de aterramento IT.

As figuras a seguir mostram as configuragdes usuais de redes

6 SUNGRSONW
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TN-S TN-C TN-C-S
Transformer Transformer Transformer
[ —— L1 [ ——y L1 —— L1
L2 L2 L2
L3 L3 L3
N PEN ‘ N
V PE V V PE
- [ PE PE - [ PE

SG6OKTL SG60KTL SG60KTL

T IT

Transformer Transformer

L1 — L1
— L2 L2
L3 L3

b PE
——J PE = V/ l_
SG6OKTL SG60KTL B

Caso a capacidade do sistema FV exceda a capacidade de um inversor, é possivel
conectar mais que um inversor ao sistema. Conecte a entrada dos painéis de
maneira apropriada a cada inversor e conecte a saida dos inversores a rede elétrica.

2.2 Introducédo ao Produto

2.2.1 Aparéncia

Fig. 2-2 Aparéncia
* As figuras sdo apenas ilustrativas. As caracteristicas prevalecem.
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N.° Nome Descricéo
Interface homem-magquina (IHM) para visualizagéo
1 Visor LCD das informacdes executadas e configuracéo de
parédmetros.
5 Area de conexdes  Contém terminais DC, terminais AC e conector de
elétricas comunicagdo RS485
3 Algas de icamento Qs alcas projeta(_jas para transporte, instalagéo e
esmontagem do inversor
4 Segundo terminal De acordo com a EN 50178, o usuario pode
PE conectar este terminal conforme as exigéncias.
Saida de ar Método de resfriamento com ar forgado e
controlado. Garante uma boa ventilagdo.
Placa de apoio Placa de apoio para fixar o inversor
Ventiladores fSélo usados 3 ventiladores para o resfriamento
orcado
8 Interruptor DC Dispositivo de protegéo para interrupgdo com

seguranca da corrente no lado DC do inversor.

2.2.2 Dimensoes

Fig. 2-3 Dimensdes do inversor (em mm)

2.2.3 Visor LCD
Como uma interface IHM, o visor LCD é composto por dois indicadores LED e dois
botdes para o usuério verificar as informacdes de operacdo e configurar os
parametros do inversor.
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1— —2

Fig. 2-4 Visor LCD
Tab. 2-1 Descrigdo do visor LCD

N.° Nome Descricao
. “RUN” e FAULT”. Indicam o estado de operagéo do
Indicadores . o =
1 inversor. Explicagbes detalhadas sdo mostradas na
LED
Tab. 2-2
~ Botdes para operagdo e configuragéo de parametros.
2 Botdes B <
Explicacbes detalhadas sdo mostradas em 0.
3 Tela LCD O visor apresenta o estado atual, informacdes de

operacéo, informacdes de histérico e parametros, etc.

Tab. 2-2 Descrigdo dos indicadores LED
Estado do LED Descricéo

“RUN”: LIGADO
“FAULT”: DESLIGADO

Inversor em operagdo

“RUN”: DESLIGADO
“FAULT”: LIGADO

Inversor em falha, ou fungéo de protecao habilitada

“RUN” : DESLIGADO Inversor inoperante, ou falha de comunicag&o ocorreu
“FAULT”: DESLIGADO entre DSP e visor LCD.

“RUN”: Piscando
“FAULT”: DESLIGADO

Informacgé&o de aviso para o inversor.

2.2.4 Interruptor DC
O interruptor DC é usado para desconectar a corrente DC com seguranga sempre
que necessario.
O inversor opera automaticamente quando os requisitos de entrada e saida séo
atendidos. Coloque o interruptor DC na posi¢do DESLIGADO parando o inversor
quando ocorrer uma falha ou quando necessitar parar o inversor.

Coloque o interruptor DC na posi¢éo LIGADO antes de reiniciar o
inversor.

2.3 Descrigcdo Técnica

2.3.1 Diagrama
Fig. 2-5 mostra o circuito principal do inversor.
O MPPT é utilizado pela entrada DC para garantir a poténcia maxima do gerador FV
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em diferentes condi¢des fotovoltaicas da entrada.

Circuito inversor converte a energia DC em energia AC e injeta a energia AC na rede
elétrica através do terminal AC. O circuito de protecéo esta equipado para garantir a
operagao segura do equipamento e a seguranca de pessoas.

O interruptor DC é usado para desconectar a corrente DC com seguranga; o
inversor possui portas padrdo RS485 para comunicagdo. O usuério pode verificar os
dados em execucéo e definir os parametros relacionados através do visor LCD.

Inversion circuit

L1

DC

L3

PE

Fig. 2-5 Diagrama do inversor SG60KTL

2.3.2 Descricéo de Funcgbes
* Funcgdes do Inversor

O inversor converte a corrente DC em corrente AC compativel com a rede da
concessionaria e injeta esta corrente AC na rede.

* Armazenamento e Exibi¢cdo de Dados

O inversor obtém as informag6es de operacéo, registros de falhas e etc. e os
exibe no visor LCD integrado.

* Configuracéo de Parametros

10 SUNGRSDOW



Manual do Usuério 2 Descri¢éo do Produto

O inversor fornece varias configuragdes de parametros para a operagéo
otimizada do inversor.

® Interface de comunicacéo

A porta de comunicacdo RS485, pode ser conectada ao dispositivo de
monitoramento e ao sistema FV

* Funcdes de Protecao
— Protegé&o contra curto-circuito
— Deteccdo de resisténcia de isolagédo a terra
— Monitoramento da tenséo de saida do inversor
— Deteccéo da frequéncia de saida do inversor
— Protegé&o de corrente residual
- Vigilancia de injecdo de corrente DC na saida AC
— Protecgéo anti-ilhamento
— Monitoramento da temperature ambiente
— Protec¢éo de sobretensdo DC
— Protec¢é&o de sobrecorrente
— Modulo de protecéo de sobretemperatura

2.3.3 Desclassificagcao
A desclassificagdo da saida € uma forma de proteger o inversor de sobrecarga ou
possiveis falhas. Situag6es requerem reducéo de poténcia do inversor s&o:

* Atemperatura interna elevada (incluindo temperatura ambiente e temperatura
do maédulo)

* Tens&o baixa da rede
* Ajuste de classe de energia externa
* Frequéncia de rede elevadal’
Nota: [*] valida somente quando o pais selecionado for DE ou IT .
Configuracao do limite de poténcia
A poténcia de saida do inversor pode ser ajustada via display LCD ou despacho

remoto da rede da concessionaria. O estado operacional correspondente sera
exibido na tela LCD.

Desclassificagcéo por Sobretemperatura
Temperatura elevada, ventilador danificado ventilagédo deficiente causam uma
reducdo da poténcia do inversor.

® Quando a temperatura do médulo excede o limite superior, o inversor reduz a
poténcia até que a temperatura fique dentro da faixa permitida.

11



2 Descricao do Produto Manual do Usuério

® Quando a temperatura interna excede o limite superior, o inversor reduz a
poténcia até que a temperatura fique dentro da faixa permitida.

Temperature Derating Curve (Vac=400Y)

> —————  Vapp=600V

e VappTIOV

Vapp=8501

Limite inferior da redugéo por sobretemperatura: 75% da poténcia nominal.
Se a temperatura do médulo e a temperatura interna atingirem as

condigOes de redugao de poténcia, o inversor reduz a poténcia de acordo
com a temperatura mais baixa entre os dois.

Desclassificagdo por Subtenséo da Rede
Quando a tenséo da rede é baixa, o inversor reduz a poténcia de saida para garantir
gue a corrente de saida esteja dentro da faixa permitida. Uma vez que a tenséo da
rede esteja dentro de Vmin... 215V, o inversor reduz a poténcia de saida.

Pmin...266vy = PN x (Vgrid / 230V)

Pn

Working area

Vmin 215V Vimax
Fig. 2-6 Desclassificacdo por subtenséo da rede

12



3 Fluxograma de Instalacéao

A Fig. 3-1 mostra o fluxo de instala¢édo do inversor e a Tab. 3-1 apresenta a explicagéo

detalhada.

‘ Unpacking and Inspection ‘

'

Read User Manual
‘ Storage ‘

Install immediately?

Yes +

‘ Select mounting location ‘

,

‘ Move inverter ‘

!

‘ Install inverter ‘

,

‘ Electrical connection ‘

!

‘ Check before commissioning ‘
‘ Commissioning ‘4—{ Troubleshooting ‘

Success?

No

Fig. 3-1 Fluxograma de instala¢éo
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4 Desembalagem e Armazenamento

Tab. 3-1 Descrigdo do fluxo de instalacdo

Manual do Usuéario

Etapa Descricao Referéncia

1 Desembalagem e inspecao 4.1

2 Leia o0 Manual do Usuério, especialmente a se¢éo 1
“Instrucéo de Seguranga”

3 Guarde o inversor se ndo for instalado imediatamente 4.4

4 Selecione um local otimizado para instalacao 5.1

5 Mova o inversor para o local de instalagdo 5.2

6 Instale o inversor no local de instalacéo escolhido 5.3
Conexao elétrica;
Conexao lateral DC;

7 Conexao lateral AC; 6.3~6.7
Ligacao a terra;
Conexao de comunicagao.
Inspecao antes do comissionamento 7.1
Inicialize o inversor e configure os parametros 79
correspondentes )

10 Solucao de problemas 9.1

14



Manual do Usuério 4 Desembalagem e Armazenamento

4 Desembalagem e Armazenamento

4.1 Desembalagem e Inspecéao

Apesar de ser rigorosamente testado e verificado, ainda podem ocorrer danos ao inversor
durante o transporte. Portanto, a primeira coisa a fazer ap6s receber o inversor é realizar
uma inspegao completa.

* Verifique a embalagem por qualquer dano visivel ao receber.
* \Verifique a integridade do contetido de entrega de acordo com a lista de embalagem.

* Verifique o conteldo interno quanto a danos apés desembalar.

Se algum dano for encontrado, entre em contato com a Sungrow ou com a empresa de
encaminhamento.

N&o descarte a embalagem original. E melhor armazenar o inversor em sua embalagem
original.

s L 7997

GEEy T AT

SUNGROW Sun Access
Sun Access

E3Ldim| www.SUNGROWPOWER.com

wwigge

e 1160mm——

Fig. 4-1 Embalagem de papel do inversor

4.2 ldentificando o Inversor

A placa de identificagdo é anexada a um lado do inversor e a caixa de embalagem,
respectivamente. Ela fornece informagdes sobre o tipo de inversor, especificaces
importantes, marcas de instituicdes de certificagdo e nimero de série disponivel e
identificado pela Sungrow.

15



4 Desembalagem e Armazenamento Manual do Usuéario

1
| _ _GRID-CONNECTED INVERTER _ |
Type
SN
it
min. MPP voltage 570V
max. MPP voltage 850V
max. Input voltage 1000v
max. Input current 120 2
Isc PV 1a0A
AC-Oupu
Rated output power
Rated output voltage
Rated output frequency
Max. Output current %A
Power Factor Range Ad) 98 overexcited
Safety Class 1
Enclosure o5
Ambient temperature s ]
Overvoltage Category TMANS] 11PV]
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 3
X m @& C€
| __ Gidmontoring: voE Q12621 ___ || 4
SUNGROW POWER SUPPLY CO., LTD.
L owercoM_ __wapEmcHma __|

Fig. 4-2 Placa de identificacdo do inversor

*A imagem mostrada aqui € apenas indicativa. As caracteristicas prevalecem.

Iltem Descricao

1 SUNGROW logo e tipo de produto

2 Dados técnicos do inversor

3 Marcas e instituic6es de certificacdo

4 Nome da companhia, website e origem
Tab. 4-1

icone Descrigéo

16
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N&o descarte o inversor com lixo domeéstico.

Consulte as instrug6es correspondentes.

i
®

Marca de conformidade TUV.
O inversor esta em conformidade com as diretrizes do TUV.

Marca de conformidade CE.
O inversor esta em conformidade com as diretrizes da CE.




Manual do Usuério 4 Desembalagem e Armazenamento

4.3 Escopo da Entrega

E F G H
Fig. 4-3 Escopo da entrega
Item Nome Descricao
A Inversor
B Placa de apoio  Usado para fixar o inversor no local de instalacéo.
c Tampa do Para melhor fungédo a prova de intempéries do
Inversor inversor.
Certificado de qualidade, lista de embalagem,
D Documentos relatério de teste, CD e manual do usuério rapido
E Conjunto de Seis unidades para fixar a placa de apoio a estrutura
fixac&o de metal.
Dois parafusos M4 x 16 para fixar o inversor com a
F Parafusos -
placa de apoio.
G Conector DC Quatorze pares de terminais MC4 para instalagédo

fotovoltaica.
Prensa cabo Quando o diametro _externo do cabo AC gs_colhido
H AC corresponder, substitua o prensa cabo original na
parte inferior do dispositivo antes da fiagao.

4.4 Armazenando o Inversor

Armazene o inversor corretamente quando o inversor nao for instalado de imediato. A
Sungrow ndo se responsabiliza pela corroséo do dispositivo ou pela falha dos
componentes internos do dispositivo causada pelo armazenamento do dispositivo que ndo
siga os requisitos especificados neste manual. O inversor deve ser embalado em sua
caixa original com os sacos dessecantes dentro.

® Sele a caixa de embalagem com fita adesiva.

* Armazene o inversor em um local seco e limpo para protegé-lo contra poeira e
umidade.

17
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18

Temperatura relativa: -30 °C... 70 °C; Humidade relativa: 0-95%.

Se um inversor estiver empilhado sobre o outro inversor, 0 maximo de camadas da
pilha deve ser dois.

Mantenha distancia dos materiais corrosivos quimicos para evitar possivel corroséo.
Periodicamente (seis meses) verifique se ha danos visiveis durante o periodo de
armazenamento. Substitua a embalagem a tempo, se necessario.

A embalagem deve ser mantida na vertical.

Se o inversor for armazenado por meio ano ou mais tempo, o instalador ou
departamento de servico Sungrow deve realizar um teste abrangente antes de
conectar o inversor ao sistema de energia FV.



5 Instalacdo Mecanica

5.1 Selegéo do Local de Instalagéo

Selecionar um local de instala¢@o adequado para uma operacao segura,
durabilidade e excelente desempenho.

* Levar em considerargdo a capacidade de carga da parede. A parede (de
concreto ou estrutura metdlica) deve ser forte o suficiente para suportar o
peso do inversor durante um longo periodo.

* Instalar o inversor num local que facilite a conexao elétrica, operagao e
manutencao.

—

/)

* Nao instalar o inversor na parede feita de
materiais inflamaveis.

X

Flammable wall
material

/-

* Nao instalar o inversor proximo de materiais

inflamaveis ou gas.

NS/——

Flammable material or
gas near the installation

19
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20

Instalar o inversor no nivel dos olhos para §
facilitar a operacao dos botdes e a leitura do
visor.

Si==n
Né&o instalar o inversor de cabega para baixo ou inclinado.
Forward Backward Upside down
—
=

Com um grau de protegéo IP65, o inversor Max. ambient

pode ser instalado tanto abrigado quanto ao temperature:
+60°C

tempo. l

A temperatura ambiente deve estar entre -25 ° L*  Min. ambient

C e 60 ° C. O inversor opera redugéo de ™ temperature:

poténcia se a temperatura for elevada. ‘ 25°C

A faixa de variacdo da umidade relativa do Relative
humidity: 0-

local de instalacdo é de 0 a 100%. 100%

N&o expor o inversor & luz solar direta, chuva ou neve. Um local de
instalagdo & sombra é preferido.



Manual do Usuério

erect sunlight

XRainfaIl

* Reserve bastante espago para a convecgado ao instalar varios inversores.

5 Instalagdo Mecénica

Abaixo sdo mostradas as distancias sugeridas para os inversores.

:RES = Ams

il

600mm |———=- 800

* Nao instalar o inversor em um espago

confinado. Caso contrario o inversor ndo

funcionara normalmente.

* Instalar o inversor fora do alcange das

criangas.

* Nao instalar o inversor proximo de area

residencial. O ruido produzido durante a

il

operacao do inversor, o que pode afetar a

rotina diaria.

5.2 Mover o Inversor Para o Local de Instalacao

Para instalar o inversor, remova o inversor da embalagem e o coloque no local de
instalacdo. Seguir as instrugfes abaixo durante a movimentagdo do inversor:

800mm

il

600mm

N\
\
\
\
\
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5 Instalagdo Mecéanica Manual do Usuério

Tenha sempre em mente o peso do inversor.
Levante o inversor, soltando as al¢as nos dois lados do inversor.

® Considerar sempre o peso do inversor.
® Levantar o inversor, soltar as algas nos dois lados.
* Mover o inversor com duas pessoas ou com equipamentos adequados.

* Nao soltar o equipamento a menos gue esteja firmemente fixado na parede.

5.3 Instalando o Inversor

O inversor € instalado na parede pela placa traseira incluida na embalagem. Se for
utilizada a placa de apoio fornecida, furos podem ser feitos conforme as
especificagdes abaixo:

| 514 |

2-M4X7 i

P iy
3-26X11

+

120
110

216.5
256.5

E 440

524
544

Fig. 5-1 Dimens0des da placa traseira (dimensdes em mm)
Fixadores de aco inoxidavel séo fornecidos para fixar a placa de apoio a estrutura
metélica:

Fig. 5-2 Dimensdes dos conjuntos para fixar em estrutura metalica (dimensdes em mm)

22
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Para instalar o inversor em paredes de concreto, o usuério deve comprar
parafusos de expansao com o tamanho adequado (recomendado: M10 *
65) para fixar a placa traseira nas paredes de concreto.

5.3.1 Instalagc&o em Estrutura Metélica
Passo 1 Remova a placa de apoio e os fixadores da embalagem.

Passo 2 Coloque a placa de apoio na estrutura metdlica escolhida e ajuste-a na
posicéo e altura adequadas.

Passo 3 Marque a posicéo para furos de acordo com a posi¢éo dos furos da placa
traseira.

Passo 4 Faca os furos de acordo com as marcas feitas anteriormente. Se a forma
da estrutura metaliza ndo coincidir com a placa de apoio, refaga os furos na placa de
apoio de acordo com a estrutura metdliza escolhida.

Mark positions Drill holes

Passo 5 Prenda firmemente a placa traseira a estrutura metalica pelo prendedor
fornecido. O torque da porca de fixag&o é 35 N-m.

EF
Install backplate No. Name Description
Porca
c
A hexagonal M10

B
A D Arruela de
presséo

Arruela chata -

Parafuso M10*45

Estrutura
metalica

mm |0 @

Placa de apoio -

Passo 6 Levante o inversor acima da placa de apoio e, em seguida, deslize para
baixo para garantir que eles combinem perfeitamente.

Passo 7 Depois de colocar o inversor na placa de apoio, prenda o inversor com dois
parafusos M4 x 16 (o orificio do parafuso de fixagéo tem sua propria porca).

23
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Passo 8 Instale a tampa do inver

Hang inverter Install Inverter cap

sor.

5.3.2 Instalagdo em Parede de Concreto
Passo 1 Remova a placa de apoio e os fixadores correspondentes da embalagem.

Passo 2 Coloque a placa de apoio na parede de concreto escolhida e ajuste-a na
posicdo e altura adequadas.

Passo 3 Marque a posicéo para furos de acordo com a posigéo dos furos da placa
de apoio.

Passo 4 Faga furos de acordo com as marcas feitas anteriormente.

Verifique se ndo hé outra instalagéo eletronica ou de hidraulica dentro da
parede antes de fazer furos.

24 SUNGRSDOW



Manual do Usuério 5 Instalagdo Mecénica

Mark positions - Drill holes

Passo 5 Prenda firmemente a placa traseira a parede pelos conjuntos de parafusos
de expansao fornecidos. O torgue da porca de fixagéo é 35 N-m.

Install backplate

* Seolocal de instalagdo € menor, o inversor pode ser diretamente
ligado a placa de apoio, por favor, siga o Passo 6 e, em seguida,
o pule para o Passo 10.

* Se olocal de instalagcao é maior, o inversor ndo pode ser
diretamente ligado a placa de apoio, por favor, execute os Passos 7
all.

Passo 6 Levante o inversor acima da placa traseira e, em seguida, deslize para
baixo para certificar-se de que os suportes na parte de tras do inversor se encaixem
perfeitamente em conjunto com a placa de apoio.

Passo 7 Aparafuse dois anéis de elevagdo M12 aos orificios dos parafusos na parte
superior do inversor.

25
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0 O olhal de elevagédo M12 é um componente padrdo. Nao esta dentro do
escopo de entrega. Deve ser adquirido no mercado, se necessario.

Passo 8 Passe o cabo (com capacidade de carga suficiente) previamente
preparado através dos dois anéis de elevagdo para levantar o inversor. O inversor é
elevado ao nivel da placa traseira fixa ou do local adjacente.

NOTICE

Por favor, mantenha o equilibrio do inversor durante todo o processo de
elevacao do inversor. Caso contrario o inversor pode chocar-se coom a
parede ou outros obstaculos.

Passo 9 Cologue o inversor na placa de apoio, consulte o Passo 6.

Passo 10 Depois de colocar o inversor na placa de apoio, fixe o inversor na placa
traseira com dois parafusos M4 x 16.

Passo 11 Monte a tampa no inversor para uma melhor fungéo a prova de
intempéries.

Hang inverter Install Inverter cap

»
S
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6 Instalacao Elétrica

Uma vez que o inversor esteja fixo no local de instalagéo, a conexdo ao sistema FV
pode ser feita.

Toda instalagdo elétrica deve estar de acordo com as normas e regulagées locais
(NR 10, etc.).

A WARNING

* Ainstalagdo incorreta do cabo pode causar ferimentos fatais ou danos
permanentes no equipamento.

* Ainstalacdo dos cabos deve ser feita por profissional qualificado.

* Tenha sempre em mente que o inversor tem dupla alimentagéo. Os
trabalhadores com eletricidade devem usar equipamentos de protecdo
pessoal adequados: capacete, calgcados e luvas isolados, etc.

6.1 Descricdo dos Terminais

Os terminais de conexao elétrica do inversor e as entradas de cabos estéo todos na
caixa de juncéo do inversor, conforme mostrado na Fig. 6-1.

i ¥ HOTT]|

Front view
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©
©
©
©
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O
O
O

\

Bottom view 10 9

Fig. 6-1 Area de conexo de cabos
*Figuras séo apenas indicativas. As caracteristicas prevalecem.

N.° Descricao N.° Descrigéo

1 Interruptor DC 6 Terminal DC plug-in de entrada
2 DC SPD 7 Prensa cabos de comunicacao
3 Ventilador 8 Prensa cabos AC

4 Terminais de conexdo AC 9 Segundo terminal PE

5 Placa do circuito de configuracdo 10  Valcula a ar a prova d’agua

6.2 Conexao de Cabos do Lado AC

6.2.1 Requisitos do lado AC

A conexao a rede de elétrica deve ser feita somente apds receber a
aprovagao da concessionaria.

Antes da conexao a rede, verifique se a tensdo e a frequéncia da rede atendem
aos requisitos do inversor. Caso contrario, entre em contato com para obter a
solugdo. Para um parametro detalhado, consulte 11.1 Dados Técnicos.

Disjuntor AC
Um disjuntor independente de trés polos deve ser instalado externamente no lado
de saida do inversor para garantir que o inversor possa ser desconectado com
seguranga.

Inversor Disjuntor AC
SG60KTL 125A
NOTICE

* Nao é permitida a utilizacdo de um disjuntor para varios inversores.
* Nao é permitida a conexao de cargas entre o inversor e o disjunttor.
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Dispositivo de Corrente Residual
Com uma abrangente e integrada unidade de monitoramento de corrente residual
interna, o inversor é capaz de distinguir a corrente de falta da corrente de fuga
capacitiva normal. O inversor desconecta-se da rede assim que uma corrente de
falha maior que um valor limite for detectada.

Multiplos Inversores Conectados em Paralelo
Os requisitos a seguir devem ser respeitados se varios inversores estiverem
conectados em paralelo a rede.
Se um RCD externo ou disjuntor de corrente residual estiver instalado, o comutador
deve ser acionado quando a corrente de falta for de 600 mA ou superior.
Cenério 1:
Varios inversores estdo

conectados em paralelo t;

com a rede de baixa 3

tenséo trifasica

Requisitos: N

Se o nimero dos PE [ I 1
inversores conectados

Inverter2 seee Invertern

a rede exceder 40,
entre em contato com a
Sungrow.

Inverter1 ‘

Cenario 2:

Varios inversores estdo conectados em paralelo ao lado de baixa tenséo do
transformador MV. O lado de alta tensdo esta conectado a rede de média tenséo.
Requisitos:

Se o nimero dos inversores conectados a rede exceder 40, entre em contato com
a Sungrow.

Low-voltage side High voltage side

vz i ut |
V2 | V1 |
W2 i w1 |
N | 1

MYV transformer

Inverter1 Inverter2 | eeee Invertern

Transformadores de Média Tens&o
Os seguintes requisites devem ser observados durante a instalagéo de
transformadores de Média Tensdo (MV):

* O transformador para o inversor pode ser um transformador de distribuicao,
entretanto deve ser desenhado para cargas ciclicas tipicas de um sistema FV.
(sob carga durante o dia e possivelmente a vazio durante a noite).

* O transformador pode ser do tipo imerso em liquido ou do tipo seco.
Enrolamentos blindados néo séo necessarios.
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Atenséo entre fases no lado de baixa tenséo do transformador deve suportar a
tensdo de saida do inversor. Quando conectado a rede de Tl, a tensédo de
isolag&o do lado do enrolamento de baixa tensdo do transformador, os cabos AC
e os dispositivos secundarios (incluindo a protecéo do relé, detecgdo e medigdo
e outros dispositivos auxiliares relacionados) ao solo ndo deve ser menor que
1000V.

Atensdo entre fases no lado de alta tenséo do transformador de Média Tensao
deve estar de acordo com a tensao da rede local de instalagéo.

Um transformador com comutador de tap no lado de alta tenséo é recomendado
para manter a consisténcia com a tensdo da rede.

Em uma temperature ambiente de 25°C, os transformadores devem suportar
110% da carga nominal

E recomendado que impedéancia de curto circuito dos transformadores seja
menor 6%.

Para classificagdo térmica, a curva de carga do transformador e as condigGes
ambientais no respectivo local de instalacdo devem ser levadas em
consideracao.

A poténcia aparente do inversor ndo pode exceder a poténcia do transformador.
A corrente nominal maxima AC de todos os inversores conectados deve ser
levada em consideragéo. Se o nimero dos inversores conectados a rede
exceder 40, entre em contato com a Sungrow.

O transformador deve ser protegido contra sobrecarga e curto-circuito.

O transformador é uma parte importante do sistema de geracédo de energia
fotovoltaica conectado a rede. A capacidade de suportar de falhas do
transformador deve ser sempre levada em consideragao. Os tipos de falha
incluem: curto-circuito do sistema, falta aterra, queda de tenséo e etc.

A temperatura ambiente, a umidade relativa, a altitude, a qualidade do ar e os
indices relevantes devem ser sempre levados em consideracgao.

A freqiiéncia da rede elétrica especifica do pais deve ser levada em
consideragcdo em todos os momentos.

As normas e regulamentacgées especificas de cada pais devem ser levadas em
consideragéo em todos 0s momentos.

6.2.2 Conexao a Rede
O bloco de terminais AC esta na parte inferior do inversor. A conexdo em AC é em 3
fases e 5 fios para conexao a rede.
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Requisitos dos cabos AC

Selecione os cabos AC de acordo com os seguintes fatores:
* Aimpedancia da rede corresponde as especificagcdes abaixo para evitar curto-
circuito acidental ou reducéo da poténcia de saida.

Considerando a queda de tensé&o e outras condi¢des, aumente a dimensao do
cabo. A perda de poténcia do cabo deve ser inferior a 1% da poténcia nominal.

® Suportar a temperatura ambiente.

Layout dos cabos (embutido em parede, subterranea, ao ar livre, etc.)
® Cable layout (inside wall, underground, free air, etc.)

* Resistente aos raios UV e assim por diante.

Conectando o inversor arede

Alta voltagem dentro do inversor!

Assegurar que todos os cabos estejam desernegizados antes da conexdo
elétrica.

N&o conecte o disjuntor de AC até que todas as conexdes elétricas do
inversor estejam concluidas.

Passo 1 Desconectar o disjuntor de AC e assegurar de que ele ndo se conectara
acidentalmente.

Passo 2 Desparafuse os 6 parafusos na tampa
frontal da caixa de juncéo inferior.

If

Passo 3 Desencape os cabos conforme mostrado abaixo.
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Para cabos flexiveis (fios trangcados), use terminais de pressao a frio.

A secao transversal do cabo AC deve ser selecionada com cuidado para evitar
desconexdes acidentais do inversor da rede devido a alta impedancia do cabo.

C lD
A E
L1
—L2
—L.3
—N
[ —
B
N.°  Descrigdo Observacéo
A* Camada protetora Didmetro externo do cabo: 25~40 mm
Comprimento do
B . . 24 mm
isolamento a ser removido
C Camada de isolamento -
D Secéo transversal de Faixa: 25-95mm?
cabos AC valor recomendado: 50 mm?

* O diametro externo do cabo AC descrito em A é o intervalo adequado.
* Paracabos AC selecionados com o didametro externo dentro da faixa de 25
a 30,5 mm, selecionar o prensa cabo menor.

A tabela a seguir apresenta o comprimento maximo recomendado dos cabos AC
com base na secao transversal.

Seccd@o transversal do caboAC Max. Comprimento dos Cabos AC

(mm?) (m)
25 0-50
35 50-100
50 >100

Passo 4 Selecionar prensa cabos adaptavel do cabo de acordo com o diametro
real do cabo CA. Remover ou instalar os dois prensa-cabos AC na parte inferior
do equipamento, aplicando um torque de valor recomendado.

16 a 17 Nm.
* Remover ou instalar o prensa-cabos menor com torque de 12...13 N-m.

* Remover ou instalar o prensa-cabos maior com torque de 16...17 N-m.

Remover a pelicula plastica em uma extremidade da protegdo do cabo
AC com as ferramentas adequadas antes da conexédo do cabo.
Somente a prépria protecdo do cabo AC precisa ser substituida; outros
acessorios (porcas de embalagem) ainda podem ser usados.

Passo 5 Fixar o cabo AC aos terminais correspondentes com um torque
de 8...12 +N'm.
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Passo 6 Puxar o cabo com cuidado

para se certificar de que esta bem
fixado.

* As figuras sdo apenas ilustrativas. As caracteristicas prevalecem.
Se a segao transversal do cabo AC for setorial, coloque o vertice (A) do

setor abaixo e, em seguida, fixe o cabo AC aos terminais
correspondentes.

[
. A(apex) /
— -

i) A

<

-1
\

e

NOTICE

* Observe o layout do terminal AC. O equipamento né&o funcionara
normalmente se o cabo de fase estiver conectado ao terminal PE.

* N&o aperte nem pressione a camada de isolamento do cabo. Uma
instalacdo incorreta pode afetar a operagdo normal do inversor.

Passo 7 Em caso de utilizagdo de condutores isolados ou unipolares, vedar as
folgas entre os prensa-cabos e os condutores com espuma expansiva antichamas
ou outro material adequado para evitar a entrada de corpos estranhos ou umidade
no interior do inversor. Se esta etapa for descumprida, o inversor ndo estara
coberto pela garantia.

6.3 Conexéao do Array FV

Tensao letal existe!
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Os arrays FV produzem energia elétrica quando expostas a luz e,
portanto, podem criar um risco de choque elétrico.

|\ DANGER

Certificar que aimpedancia FV ao terra seja adequada antes de conectar o
gerador FV ao inversor.

6.3.1 Configuracéo da entrada FV
O inversor possui uma area de entrada de FV e é equipado com umum rastreador
de MPP.

NOTICE

Os seguintes requisitos devem ser respeitados. Desconsidera-los pode
anular algum ou todos os direitos de garantia.

* O gabinete interno de conexdo de cabos do inversor € equipado com
fusivel positivo e nenhum fusivel negativo. Durante o projeto do sistema,
configurar ou ndo o fusivel externo para os cabos negativos do string de
acordo com as regulamentagdes locais.

* Certifique-se de que a tenséo de cada array FV seja inferior a 1000V em
todos os momentos. Caso contréario pode acontecer um dano
irrevogavel.

» Certificar que a maxima corrente de curto-circuito do lado DC esta dentro
da faixa permitida. . Caso contréario pode acontecer um dano irrevogavel.

-
Vgl
NOTICE

Para aproveitar ao maximo a poténcia de entrada DC, um string FV deve ter
uma estrutura homogénea: incluindo o mesmo tipo, 0 mesmo nimero de
células FV, inclinag&o idéntica e orientaco idéntica.

apISul JOMBAU|

Antes de conectar o array FV ao inversor, os seguintes parametros elétricos devem
ser atendidos.
Limite de Poténcia Lllmltt.? Max. de Tenséo de
Circuito Aberto para Cada
DC Total
Entrada
67500W 1000V 140A
Considerando o coeficiente de voltage/temperatura negativo das células FV, mais
atencéo deve ser dada a tensdo de circuito aberto dos strings FV quando a

Limite de Corrente de
Curto-circuito
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temperatura ambiente é a mais baixa. Enquanto isso, notar que a max. tensédo de
circuito aberto de cada string FV diminui com 0 aumento da altitude.

Veja as células TakeYL250P-29bPV, por exemplo.

Item Parametro
Tipo de célula FV YL250P-29b
Poténcia 250W
Tenséo de Circuito Aberto (STC) 37.6V
Corrente de Curto Circuito (STC) 8.92A

Coeficiente de Tens&o/Temperatura de
Circuito aberto (B)

No. de células FV em um string FV 23
Sob a condigdo STC, onde a temperatura ambiente é de 25 ° C, a tensédo de circuito
aberto das células FV é de 37,6 V x 23 = 864,8 VV <1000 V.
Supondo que a temperatura mais baixa é de -25 ° C, a tenséo de circuito aberto das
células fotovoltaicas é 23 x 37.6V x [1 + B x (temperatura ambiente minima -
temperatura STC)] = 23 x 37.6V x [1+ (-0,32% /° C) x (-25° C-25° C)] =990 V
<1000 V (atende o requisito de operagao).
Portanto, o string FV deve ser projetado para atender ao requisito de tensdo de
circuito aberto, mesmo sob a condi¢éo de temperatura ambiente mais baixa.
A curva de relagdo entre o limite de tenséo de circuito aberto x altitude é mostrada
abaixo.

-0.32%/°C

1000

©
N
=)

Open-circuit voltage threshold(V)

o

3000 4000
Altitude[m]

6.3.2 Conexao da Entrada FV
A entrada DC deve ser conectada usando o terminal de entrada FV, que esta dentro
do escopo de entrega.
Cabos laterais do string FV devem ser equipados com conector DC e o conector
MC4 esta dentro do escopo de entrega.

Para manter o grau de protecdo IP65, somente o conector DC fornecido
ou o conector com a mesma taxa de prote¢&o pode ser usado.
Requisitos dos Cabos DC Cable
Tab. 6-1 Requisitos dos cabos DC

< = Diametro = Max. Corrente de
?rr::s?/aersszfgao externo do Z{?X&);ZT/Z?O Entrada Para Cada
Cabo p String FV
— 2
4-6mm 6~9mm 1000V 12A

12AWG~10AWG
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NOTICE

A corrente para cada entrada DC deve ser menor que 12A; caso contrario o
fusivel se rompe

Conexéo do Cabo DC
A\ DANGER
Alta tensao dentro do inversor!

Certificar que todos os cabos DC e AC conectados ao inversor estéo
desenergizados antes da conexao elétrica

N&o conectar o disjuntor AC antes que as conexdes elétricas estejam
completadas.

Passo 1 Retirar 7 mm da camada de
isolagéo de todos os cabos DC.

2
Passo 2 Montar as pontas dos cabos Positive Crimp Contact
com terminais crimpados por alicates
apropriados.
/, Negative Crimp Contact
Passo 3 Passe o cabo através do prensa Positive Insulator
cabos.

Passo 4 Insira o contato de crimpado no
isolador até que ele se encaixe no lugar.
Em seguida, puxe suavemente para se
certificar de que esta seguro.

Passo 5 Aparafuse o prensa-cabo ao

isolador com um torque de aperto de 2,5
a3 NP-m.

Crimp Contact

Cable Gland
<
4

o Para mais instrug6es de montage e conexao, visitor a webpage do
fabricante do inversor.

Passo 6 Certifique-se de que as polaridades dos strings FV estéo corretas.
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NOTICE

O inversor nédo funciona corretamente se a polaridade DC esté invertida.

Passo 7 Coloque a chave DC na posi¢éo OFF

DESLIGADO. ‘

Passo 8 Verifique o cabo de conexao do string FV quanto a polaridade correta e
se a tensao de circuito aberto ndo excede o limite de entrada do inversor de 1000
V, mesmo sob a temperatura de operagéo mais baixa.

NOTICE

» Verifique a polaridade positiva e negativa das células FV. Apés a
confirmacgao, vocé pode inserir os conectores DC nos terminais de
entrada na parte inferior do inversor.

* Para o mesmo MPPT, a conexd&o invertida de uma Unica string é
proibida. Uma falha permanente do sistema ou inversor pode seguir
se de outra forma.

Passo 9 Insira os conectores DC positivo e negativo nos terminais de entrada na
parte inferior do inversor até que haja um som audivel.
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Passo 10 Conectar outros strings FV seguindo os procedimentos acima
mencionados.

Passo 11 Selar os terminais DC sem uso com plugues a prova d’agua,

6.4 Aterrando o Inversor

A\ WARNING

Devido ao projeto do inversor sem transformador, nem o p6lo positivo DC
nem o pélo negativo DC do string PV podem ser aterrados.

6.4.1 Visdo Geral do Sistema de Aterramento
Neste sistema FV, todas as partes metdlicas ndo condutoras e o invélucro do
equipamento devem ser aterrados (da mesma forma que a estrutura do painel FV e
o0 invélucro do inversor).
Onde houver apenas um inversor no sistema FV, aterrar o cabo PE.
Quando existir varios inversores no sistema FV, eles podem ser aterrados em varios
pontos. Conecte os cabos PE de todos os inversores e as estruturas metalicas de
montagem do painel FV ao cabo equipotencial (de acordo com a situa¢&o no local)
para equipotencializar a instalacéo.
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Inverter 1 Inverter 2 Inverter n
o
i
i)
()
PV Arrays 1 ,/,,f¢//,§’,f§§}§;f;//,‘;’
i

i

W
Vi 7 i)
b
PV anays 2 fg

i
/W///// ///Wm”w
it i

//)//////N///”
//////\/H\/////W"

PV Arrays n

Mounting Frame of PV

arrays
Equipotential
cable :

Grounding of PV Power System

L1L2L3N
AC Circuit Breaker
Inverter T T

f\J PE
AC Grounding Electrode

‘ Grounding of Inverter AC Side

Fig. 6-2 Aterramento do Inversor

6.4.2 Segundo Terminal de Protecéo a Terra

Posicdo do Segundo Terminal PE
Existe um segundo terminal PE em um dos lados do inversor que deve ser aterrado.

Fig. 6-3 Segundo Terminal PE
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A WARNING

A conexao aterra do segundo terminal PE é obrigatdria, porém ndo pode
substituir a conexao do terminal PE dos cabos AC. Certificar de que os
dois terminais PE estejam aterrados de maneira confiavel. A Sungrow n&o
se responsabiliza por quaisquer possiveis consequéncias causadas se
este aviso for ignorado.

Conexé&o dos Cabos

Item Nome Descricao
A Parafuso M6x12mm
B Arruela de -
pressao
C Arruela -
D Terminal -
olhal
E Cabo verde- -
amarelo*
*a sec¢do transversal do cabo verde-
Fig. 6-4 Conex&o do Segundo PE amarelo deve ser exatamente a

* Pegas de conexdo ndo fazem parte do mesma do cabo PE do circuito AC.
conjunto entregue

6.5 Conexédo de Comunicagao

6.5.1 Visdo Geral da COmunicacao
Existem dois terminais de conexdo de comunicacéo a prova d’agua na parte inferior
do inversor. Os terminais RS485 A/ B e a interface RS485 sédo fornecidos na placa
do circuito de configuragéo da caixa de jung@o. Um resistor de terminagéo de 120Q
pode ser conectado entre o cabo de comunicagéo A e B através de dip switch.

Configuration circuitboard

120Q) terminating Ethemet1 Ethernet2

resistor switch
Ethernet
Angl bl eore
Default @l A B GND
o) Olo 000

RS485 bus terminal RS485 interface

Fig. 6-5 Configuragdo de comunicagéo
As informacgGes de operacéo do inversor podem ser transferidas para sistema
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demonitoramento instalado no PC (por exemplo, Insight) ou para um dispositivo de
registro de dados local (por exemplo, Logger 3000) através da conex&o de
comunicagdo RS485.

Prepare o cabo de comunicagéo e o plugue RJ45 antes de conectar a
comunicagao.

NOTICE
Os cabos de comunicagédo RS485 devem ser:
¢ Cabos de par trancado blindado ou Cabo Ethernet blindado.

Um conversor RS485-232 ou o Logger 3000 é necessario para converter
ﬂ o sinal entre o inversor e o PC.

A interface de rede é uma funcao opcional. Entre em contato com a
Sungrow, se necessario.

6.5.2 Sistema de Comunicacdo RS485

Para um Unico Inversor Instalado
Com apenas um inversor instalado, um cabo RS485 pode garantir a conexado de
comunicagao.

Solarinfo Logger

RS485
IN OUT RS485
Solarinfo Logger PC
RS485 RS232

RS485-232 converter PC
RS485

Conexdo de Comunicacao (barramento
Inversor RS485 ou conexdo RS485-RJ45)

Communication of single inverter

Resistor de
Acoplamento

Barramento RS485 RJ45
Somente saida Somente saida
RS485i n Rs4850ut] No
1200h
Inversor W] |©l onm
Simples —

Para Multiplos Inversores Instalados
Onde houver mais de um inversor, todos 0s inversores podem se comunicar em
rede através do cabo de comunicagdo RS485. O primeiro e Ultimo inversor da rede
devem ter instalado o resistor de acoplamento de 120Q. A blindagem do cabo
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RS485 deve ser aterrada em um Gnico ponto.
* O comprimento do cabo de comunicacdo RS485 deve ser menor
que 1200m.

Se varios inversores se comunicarem entre si e se conectarem
ao Logger 3000, no maximo 4 cadeias serdo suportadas e 60
inversores no total poderé&o ser conectados (ou seja, 4 cadeias
o podem ser conectadas com no maximo 15 inversores

conectados a uma cadeia ou 3 cadeias estdo conectados com no
maximo 20 dispositivos conectados a uma cadeia).

Se varios inversores se comunicarem entre si e se conectarem
ao conversor RS485-232, no maximo 15 dispositivos poderdo
conectar-se a daisy chain.

Inverter n

Inverter 2

Inverter 1

Solarinfo Logger

RS485

Solarinfo Logger PC

RS485 RS232

RS485-232 converte| PC
RS485

= Shielding layer is grounded

Multiple inverters in daisy chain

Conexdo de comunicagao
(Barramento RS485 ou conexdo  Resistor de Acoplamento
Inversor RS485-RJ45)

RS485

Barramento RJ45 ns<15 n>15

Somente saida Somente Saida

Néo Sim
| 1200hm 120ohm
nversor
1 fc
Entrada e Saida )
Entrada e Saida .
RS485i n RS4850ut N&o
1200hm
Inversor Ao iaa
2-n1 = %

42 SUNGRSDOW



Manual do Usuério 6 Instalacdo Elétrica
Conexao de comunicagao
(Barramento RS485 ou conexdo  Resistor de Acoplamento
Inversor RS485-RJ45)

RS485

AT GG RJ45 n<15 n>15

Entrada e Saida
Entrada e Saida

RS485i n Rs4850ut Nao Sim
Innversor @ ’B—ZD‘ B lm i lm
Y Y

6.5.3 Conexao de Comunicagdo RS485

Conexdo do Barramento RS485A/B

Passo 1 Passar o cabo de rede através da bucha do cabo de comunicacéo para a
placa de configuracao.

Passo 2 Remover a camada isolante do cabo de comunicacédo. Conectar o cabo de

comunicagdo A, B e GND do RS485 aos terminais correspondentes de acordo com
as marcas na placa de circuito de configuragéo.

Passo 3 De acordo com a posi¢éo do inversor (consulte a se¢do anterior), repetir as
etapas 1 e 2 para conectar os outros cabos RS485.

Passo 4 Puxar os cabos para fora para confirmar se estdo bem firmes.

Passo 5 De acordo com a posi¢éo do inversor (consulte a segao anterior), ligar ou
desligar o resistor de terminagao.

Passo 6 Apertar a trava de vedacao da trava de piso. Bloquear os terminais vagos
para proteger interior do inversor da entrada de poeira e a umidade.

Passo 7 Vedar os espagos entre o cabo e a bucha no interior da parte inferior do
armario por material & prova de fogo. Se ndo houver outro procedimento de
conexao, remonte e fixe a tampa frontal do gabinete de conex&o.

Passo 8 Conectar os dispositivos de comunicacdo. Consultar outros manuais e
documentos se houver outros dispositivos.

Passo 9 Confirmar a conexao de comunicacao e inserir os parametros de
comunicagéo.
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Se mais de um inversor estiver conectado ao PC ou Logger, definir os
parametros de comunicagao no visor LCD. Para maioers informagoes,
por favor consulte 10.12 Configurando os Parametros de Comunicacao.

Logger 3000 e conversor RS485-232 sdo pec¢as opcionais e podem ser
adquiridas junto a Sungrow.

Conex&o de Comunicagédo RJ45-RS485

Passo 1 Passar o cabo de rede através da bucha do cabo de comunicagéo para a

placa configuragao.

Passo 2 Use o crimpador Ethernet para crimper os cabos e conecta-los ao terminal
RJ45 de acordo com o TIA/ EIA 568B. No cabo Ethernet, o cabo branco / verde do
pino 3 define RS485-B, enquanto o cabo verde do pino 6 define RS485 + A.

RJ45 Port Corresponding Relationship Between
HHHH Cables and Pins:

RJ45 plug Pin 1: White-orange; Pin 2: Orange;

71~
12345678 Pin 3: White-green; Pin 4: Blue;
Pin 5: White-blue; Pin 6: Green;
Pin 7: White-brown; Pin 8: Brown.
/,‘ 12345678
L Pin 3 and Pin 6 are used for
communication.
- Pin 3to RS485- B
[Rsass+ A | | Rsags-B | - PnstoRsis:A

Passo 3 Conectar o conector RJ45 no terminal de saida RS485 na entrada / RS485
da placa de circuito de configuracao.

Passo 4 De acordo com a posi¢éo do inversor (consulte a se¢do anterior), repita o
passo 1 a 3 para conectar o outro cabo RS485 ao terminal de saida RS485 /
RS485.

Passo 5 Puxar os cabos de para confirmar se estdo bem firmes.

Passo 6 Aperte a trava de vedacgéo da trava de piso. Blogqueie os terminais vagos
para proteger o interior do inversor contra poeira e umidade.

Passo 7 De acordo com a posic¢ao do inversor (consulte a secao anterior), ligue ou
desligue o resistor de terminag&o.

Passo 8 Vedar os espagos entre o cabo e a bucha no interior da parte inferior do

armario por selante a prova de fogo. Se ndo houver outro procedimento de conexao,
remonte e fixe a tampa frontal do gabinete de conexao.

Passo 9 Para os fios que se conectam aos dispositivos de registro, use o
decodificador de fios Ethernet para remover a camada de isolamento e conecte 0s
cabos RS485 A e B ao dispositivo de registro de dados ou ao conversor RS485-232.
O pino 3 cabo branco-verde define RS485-B enquanto o pino 6 verde define RS485
+A.

Passo 10 Consultar outros manuais e documentos caso haja outros dispositivos.
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Passo 11 Confirmar a conexao de comunicacao e definir os parametros de
comunicagao.

parametros de comunicagao no visor LCD. Para maioers informagoes,

0 Se mais de um inversor estiver conectado ao PC ou Logger, definir os
por favor consulte 10.12 Configurando os Pardmetros de Comunicagéo.

Logger 3000 e conversor RS485-232 séo pegas opcionais e podem ser
adquiridas junto a Sungrow.
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7 Comissionamento

O comissionamento é uma parte critica para um sistema FV, que pode proteger o
sistema contra incéndios, ferimentos e choque elétrico.

7.1 Inspecédo Antes do Comissionamento

Antes de partir o inversor, vocé deve verificar os seguintes itens.

Fornteiras do Ambiente

1. O inversor deve estar acessivel para operagdo, manutencao e servigo.

2. Verificar para confirmar que o inversor bem fixado na parede.

3. Boa ventilagdo.

4. Nao deixe nada em cima do inversor.

5. O inversor e os acessorios estdo instalados corretamente.

6. Os cabos sé@o encaminhados em local seguro ou protegidos contra danos
mecanicos.

7. A especificacdo do disjuntor AC é razoavel.

8. Os terminais nédo utilizados por baixo do inversor estéo selados.

9. Sinais e etiquetas de aviso estdo adequadamente afixados e duraveis.

7.2 Procedimento de Comissionamento

Se todos os itens de verificagdo mencionados acima atenderem aos requisitos,
preceda o seguinte para iniciar o inversor pela primeira vez.
Passo 1 Feche o disjuntor AC.

Passo 2 Cologue a chave DC na posigdo “ON”.

Passo 3 Suponha que haja luz solar suficiente e
energia DC suficiente. Arranjos FV inicializam e
fornecem energia DC para o inversor. O display
LCD ¢ ativado quando a tensédo DC excede a
tensé&o de partida do inversor. Se houver um defeito
no visor, entre em contato com o Sungrow.
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Passo 4 Pressionar v para escolher o cédigo do

pais. Confirmar o parametro Pressionando
ENTER.

Passo 5 Selecionar o cédigo do pais de acordo
com o pais de instalagédo do inversor. Cada cédigo

de pais representa os parametros de protecédo

locais correspondentes que foram pré-ajustados
antes da entrega. Antes da configuracdo do pais,
ha uma tela de aviso. Seguir os avisos e pressionar

ENTER.

7 Comissionamento

inverter!

Countries

O GB@® DEOFR OIT

O ES O AT O AU O ¢z

O BE O DK O GR O N
O PT O CN O SE O RO
OT™ O 1Kk OAE OR

O HN O KR O ZAF O CHL
O BRA O TPE O IND O other

Warning!

Only qualified personnel rare allowed to
adjust following parameters. Improper
settings may cause damage to the

» Depois de definir o parametro Pais, prosseguir para definir outros
parametros do inversor de acordo com os requisitos especificos da
rede local. Antes do comissionamento, verificar cuidadosamente se
os parametros definidos atendem aos requisito da rede local.

Consultar “10.11 Configurando os Parametros de Prote¢éo” para explicagdes do

cédigo. Se o inversor esté instalado em um pais ndo tenha um cdédigo, escolher a

opcao "Other" e definir manualmente os parametros de protegéo.

A\ CAUTION

Se o cédigo do pais néo for definido corretamente durante o
comissionamento, reconfigurar os parametros de protecéo conforme “10.11

Configurando os Parametros de Protecdo”. Caso contrario podem ocorrer

falhas.

Passo 6 Se o cddigo do pais é como GR, uma
pagina com caédigo de rede mostrada,
conforme figura a direita. Pressionar v para
selecionar o codigo de rede e pressionar
ENTER para confrmar.

GR

Grid codes

® GRL

O GRS
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Se o codigo do pais é como DE, uma pagina DE

com cédigo de rede é mostrada, conforme Grid codes
figura a direita, onde LV significa baixa tenséo
e MV significa media tensé&o da rede. ©
Pressionar v para selecionar o cédigo de o W
rede e pressionar ENTER para confrmar.

Lv

Se o cédigo do pais é como TK, uma pagina
com codigo de rede mostrada, conforme figura
a direita. Pressionar v para selecionar o
cadigo de rede e pressionar ENTER para ® AG
confrmar.

TK
Grid codes

Se o cédigo do pais é como TH, uma péagina
com cédigo de rede especial para Tailandia é
mostrada, conforme figura a direita.
Pressionar v para selecionar o cédigo de
rede e pressionar ENTER para confrmar.

TH
Grid codes

® 220v
O 230v

Se o codigo do pais é como Other, uma
pagina com cdédigo de rede mostrada,
conforme figura a direita. Pressionar v para Other
selecionar o codigo de rede e pressionar Grid codes
ENTER para confrmar.

® 50Hz
O 60Hz
Passo 7 Se o pais selecionado néo for
nenhum dos 5 paises mencionados, digite o
préximo passo diretamente.
Passo 8 Depois de selecionar o codigo de pro-Stage

rede, havera uma tela de selecao do tipo "Pro-
estagio” e, em seguida, o submenu

correspondente sera exibido. Para informagdes
detalhadas, consulte “10.11 Configurando os O Multi-stage
Parédmetros de Proteg&o”.

® Single-stage
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Passo 9 Definir o tempo do inversor de acordo Time
com a hora local. A configuracao incorreta do
horério afetara o registro de dados. Pressione YY/MM/DD
» para mover o cursor e Pressione Vv para
definir a hora e a data especificas. Pressione Date:  15/01/31
ENTER para confirmar a configuragéo. Time: 10:30:55
Passo 10 Depois de configurar todos os Setting confirmation
parametros, havera uma tela de “confirmagéo .
~ ,, e Countries Ct her
de parametros” screen. Verificar se todos os N !
ro-stage Si ngl e- stage

parametros acima mencionados estdo COrretos. | ¢4 codes w
Confirmar Pressionando ENTER. Cancelar mate 2015/ 011 31
Pressionando ESC e redefinindo.

Confirm above settings?

Passo 11 O inversor entrara no processo de Soot
inicializag&o. Observe o status dos indicadores o

i 1S} 25¢ (Rl 60.000 kw |
LED e atela principal do LCD. Se o "
comissionamento for bem-sucedido, o indicador _ 156 kwh
“RUN” estara ligado e “Run” sera exibido na - 497600 KWWh
area “State”. sme Run

5 811 14 172023

¥  AD1100% 20150131 10:30
Se o comissionamento falhar, o indicador de “FAULT” estaré aceso e “Fault”
aparecera no mostrador. Pressionar v para visualizar as informagdes de “falha
atual”. Corrigir a falha existente e repitir os procedimentos de comissionamento.
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8 Desconexao, Desmontagem e
Descarte do Inversor

8.1 Desconectando o Inversor

Para trabalhos de manutencao outros servigos, o inversor deve estar desligado.
Durante a operagdo normal, o desligamento ndo é necessario.

Proceder da seguinte maneira para desconectar o inversor das fontes de
alimentacdo DC e AC:

Passo 1 Desconectar o disjuntor de AC externo e evite que ele seja reconectado
acidentalmente.

Passo 2 Girar o interruptor DC para a posicdo “OFF” e, em seguida, retirar todas as
entradas de string FV

NOTICE

Por favor, siga estritamente a seqiiéncia acima. Caso contrario o inversor
ndo ird funcionar ou sofrera danos.

Passo 3 Esperar por dez minutos até que
0s capacitors internos esteja
descarregados.

Passo 4 Soltar os seis parafusos no
gabinete de conexao inferior e remover a )
tampa. -

ECA

<

Passo 5 Medir a tensédo AC do terminal AC para a terra para confirmar que a tensao
de saida AC do inversor no disjuntor AC é zero.

Passo 6 Remova os cabos AC.

Passo 7 Remova os cabos CC.

8.2 Desmontagem do Inversor

Consultar os Capitulo 5 e 6 para desmontar o inversor em etapas.
NOTICE

Se o inversor for reinstalado no futuro, consultar “4.4 Armazenando o
Inversor” para uma conservagdo adequada.
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8.3 Descarte do Inversor

Os usuarios devem assumir a responsabilidade pelo descarte do inversor.

NOTICE

Algumas pegas e dispositivos do inversor, como o visor LCD, baterias,
modulos e outros componentes, podem causar poluigdo ambiental. Os
usuarios devem cumprir os regulamentos locais relacionados para evitar a

poluicéo.
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9 Resolucao de Problemas e
Manutencéao

9.1 Resolvendo Problemas

9.1.1 LED Indicador de Solug¢des

Tipo de Falha Solucédo de Problemas

Indicadores LED e tela LCD Desconectar o disjuntor do lado AC.

= Gire o interruptor DC para a posigao “OFF”.
estdo DESLIGADO (OFF) Verifigue a polaridade dos arrays FV.

Desconectar o disjuntor do lado AC.

Girar o interruptor DC para a posigéao “OFF”.
Verificar a conexao elétrica do inversor.
Verificar se a tenséo de entrada DC excede a
tensédo de partida do inversor.

Se todas as condicdes acima estiverem
corretas, entrar em contato com a Sungrow.

“RUN” esta
DESLIGADO (OFF)

Uma falha ainda néo foi removida.

Proceder com a solucao de problemas de
acordo com o tipo de falha na tela LCD.

Se a falha n&o puder ser resolvida, entrar em
contato com a Sungrow.

Indicador “Fault” esta
LIGADO (ON)

Falha de adverténcia ocorre no inversor.
Proceder com a solugéo de problemas de
acordo com o tipo de falha na tela LCD.

Se a falha n&o puder ser resolvida, entrar em
contato com a Sungrow.

Indicador “RUN”
esta piscando

9.1.2 Solugédo de Falhas Indicadas na Tela LCD
Quando ocorrerem falhas, o estado “Fault” sera mostrado na tela principal.
Pressionar v para visualizar varias paginas de informagdes de “current fault”.

CEye Descricao Solugéo de Problemas
da falha
A tenséo da rede excede o Verificar a tenséo da rede;
intervalo permitido pelo Se a tenséo da rede exceder a faixa
inversor. O tempo de permissivel do inversor, peca a empresa
002 protecéo e o limite de da rede elétrica a solucéo.
protecéo variam de acordo Se a tensdo da rede estiver dentro da faixa
com os requisitos de permitida, entre em contato com a
diferentes paises. Sungrow.
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Sl Descricao Solucéo de Problemas
da falha
Esta é uma falha de curta duragéo devido
A tensao transitoria da a condicéo da rede. Espere um momento
003 rede excede o limite pela recuperacao do inversor.
permitido Se a falha persistir, entre em contato com
a Sungrow.
A tensdo da rede esta Verifigue a tensado da rede.
abaixo do limite inferior Se a tenséo da rede exceder a faixa
permitido pelo inversor. O  permissivel do inversor, pega & empresa
004 tempo de protecéo e o da rede elétrica a solucéo.
limite de protecdo variam  Se a tenséo da rede estiver dentro da faixa
de acordo com os permitida, entre em contato com a
requisitos de diferentes Sungrow.
paises.
Esta é uma falha de curta duragéo devido
A tensio da rede esta a condicéo da r~ede. Espere um momento
005 - ; pela recuperagéo do inversor.
muito baixa. e
Se a falha persistir, entre em contato com
a Sungrow.
A corrente de saida AC (o] [Eversqr vg)lt_a adoper?r s(? a corrente de
006 excede o limite de sai afclahlr abaixo do valor de protecéo.
protecio do inversor. Se a falha persistir, entre em contato com
a Sungrow.
Sobrecorrente transitoria O inversor se recompde
007 : .
AC automaticamente apdés alguns segundos.
A frequéncia da rede Verifique a frequéncia da rede.
008 excede o limite superior Se a tensdo da rede exceder a faixa
permitido. permissivel do inversor, peca a empresa
A frequéncia da rede & da rede elétrica a solucéo.
009 mengr ue o limite inferior Se a tenséo da rede estiver dentro dos
ermitic(!]o limite permitidos, entre em contato com a
P ) Sungrow.
Verifique se o disjuntor AC esta fechado.
Verifigue se todos os cabos AC estdo
firmemente conectados.
010 Ilhamento o A .
Verifique se a rede esta em servico.
Se todas estas condi¢des estiverem OK e
essa falha persistir, contate a Sungrow.
O componente DC da . .
011 corrente AC excede o Aguarde a recomposicao do inversor.
o . Se a falha persistir, contate a Sungrow.
limite do inversor.
Falta por corrente de fuga  Verifique as strings FV quanto a falta &
012 terra. Se a falta ocorrer repetidamente,

é detectada

contate a Sungrow.
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Sl Descricao Solucéo de Problemas
da falha
Aguarde a recomposicéo do inversor.
Se a tenséo da rede exceder a faixa
permissivel do inversor, pega a empresa
013 Rede anormal é detectada da rede elétrica a solugao.
Se a tenséo da rede estiver dentro da faixa
permitida, entre em contato com a
Sungrow.
A tensdo média da rede Aguarde a recomposi¢éo do inversor.
014 excede a faixa permissivel Se a falha ocorrer repetidamente, contate
por mais de 10 minutos. a Sungrow.
. A Verifique o modelo dos cabos AC.
A impedancia da rede Aguarde a recomposi¢éo do inversor
015 _excede 0s limites do Se a falha ocorrer repetidamente, contate
inversor
a Sungrow.
Aguarde a recomposi¢éo do inversor.
016 Sobrecerga de saida AC Se a falha ocorrer repetidamente, contate
a Sungrow.
Desbalanco de tenséo da Aguarde a recomposicéo do inversor.
017 rede Se a falha ocorrer repetidamente, contate
a Sungrow.
A tensio transitéria do Aguarde a recomposicéo do inversor.
019 . Se a falha ocorrer repetidamente, contate
barramento esta alta
a Sungrow.
A tensio do barramento Aguarde a recomposicéo do inversor.
020 . Se a falha ocorrer repetidamente, contate
esta alta
a Sungrow.
A sobrecorrente de o ) = x
021 entrada EV Verifique a configuragdo FV e a conexao.
O modo de configura¢éo o ) ~ ]
023 FV foi alterado durante o Vern‘!q_u €a configuragao FV;
: . Reinicie o inversor.
funcionamento do inversor.
O inversor retoma a operagdo normal
O desvio do neutro é quando o desvio volta para faixa permitida
024 )
detectado. Se a falha ocorrer repetidamente, contate
Sungrow.
O inversor retoma a operagao normal
Desbalango transitério de quando o desvio volta para faixa permitida
025 o )
tensao de neutro Se a falha ocorrer repetidamente, contate
Sungrow.
x x Esta é uma falha de curta duracéo.
Flutuacéo da tenséo do D .
026 barra Aguarde a recomposi¢ao do inversor.
Se a falha persistir, contate a Sungrow.
036 Temperatura do modulo Verifique se a energia de saida AC excede

muito alta

a poténcia nominal.
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Sl Descricao Solucéo de Problemas
da falha
Verifique o funcionamento dos
. ventiladores. Substitua o ventilador
Temperatura ambiente o
037 . quebrado, se necessério.
muito alta - .
Limpe as grelhas de saida de ar.
Se a falha persistir, contate a Sungrow.
038 Falha do relé Aguarde a recomposicao do inversor.
Se a falha persistir, contate a Sungrow.
Falha de resisténcia de . .
) ~ . Aguarde a recomposicéo do inversor.
039 isolacdo do inversor L
Se a falha persistir, contate a Sungrow.
(ISO-flt)
Falha de Sobrecorrente Aguarde a recomposicéo do inversor.
040 AC ou DC, ou falha de Se a falha ocorrer repetidamente, contate
sobretensdo DC a Sungrow.
Falha de canal de . .
041 amostragem de corrente Aguarde a recomposicéo do inversor.
Se a falha persistir, contate a Sungrow.
de fuga
Se a falha ocorre repetidamente, contate a
042 Desbalanco de corrente Sungrow.
Desconecte e pare o inversor. Espere que
043 Temperatura ambiente cai  a temperatura ambiente suba para a faixa
abaixo de -25°C permitida e, em seguida, reinicie o
inversor.
044 Falha de inversédo de Aguarde a recomposigdo do inversor.
circuito DC/AC Se a falha persistir, contate a Sungrow.
045 Falha de impulse do Aguarde a recomposi¢ao do inversor.
circuito FV Se a falha persistir, contate a Sungrow.
O modo de configuragao Desconecte o inversor.
FV definido no visor ndo Reselecione a configuracéo FV reconecte
047 2 . . B ~
esta de acordo com a os strings FV. Para maiores informagdes,
realidade. consulte “6.3 PV Array Connection”.
Falha de amostragem do
048
canal da fase R Aguarde a recomposi¢éo do inversor
049 Falha de amostragem do Se a falha ocorrer repetidamente, contate
canal da fase S
a sSungrow.
050 Falha de amostragem do
canal dafase T
Sobretensao de Aguarde a recomposi¢éo do inversor.
051 hardware/Protecdo de Se a falha ocorrer repetidamente, contate
sobrecorrente a Sungrow.
070 Falha do ventilador Pare o inversor, _desconecte a alimentagdo
e remova o ventilador quebrado
071 Falha SPD do lado AC Substitua 0 SPD se necessario;
072 Falha SPD do lado DC

Contate a Sungrow.
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Sl Descricao Solucéo de Problemas
da falha
Pare o inversor, desconecte a fonte de
073 Fusivel rompido alimentacgao e substitua o fusivel;
Entre em contato com a Sungrow.
Ocorreu uma falha na comunicagéo interna
Falha de comunicagdo do  do inversor. No entanto, o inversor
074 . ;
LCD continua alimentando a rede.
Entre em contato com a Sungrow.
Espere por uma irradiagéo suficiente.
Irradiagdo solar ndo é Se esta falha ocorrer novamente quando a
075 suficiente para a operagdo irradiacao for suficiente, verifique o projeto
do inversor do sistema FV e ajuste a conexdo das
entradas FV.
076 Sobrecarga FV V_enflque 0 projeto do sistema FV e
ajuste as conexdes das entradas FV.
Verifique se ha desconexao ou folga das
Alarme de poténcia FV entradas FV .
078 .
anormal Se os Alarmes persistirem contate a
Sungrow.
Aguarde a recomposicéo do inversor.
087 Bloqueio AFD Se a falha ocorrer repetidamente, contate
a Sungrow.
088 Alarme de arco Verifique a correnye e pressione ENTER
para remover o alarme.
089 Alarme de falha AED Relmcnf a funcao AFD através da
operacao do LCD.
. Verifique a polaridade do FV. Se estiver
532-547 Alarme de polaridade PVS conectado de forma reversa, reconecte-o.
reversa . e
Se 0 aviso persistir, contate a Sungrow.
Verifique se as strings FV estéo cobertas.
Se as strings FV estiverem limpas e
descobertas, verifique a falha do médulo
548-563 Saldade corrente PVS FV.

anormal

Verifique o cabo de entrada DC para
desconexdo. Nesse caso, reconecte o
cabo e redefina a funcao PVS.

Se o alarme persistir , contate a Sungrow.

A falha interna do hardware do equipamento pode causar outras falhas

imprevisiveis. Portanto, uma vez que a falha de hardware é removida, mas outras
falhas ocorrem repetidamente, entre em contato com o Centro de Atendimento ao
Cliente Sungrow.
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9.2 Manutencéao

9.2.1 Rotinas de Manutencéao

Item Método Periodo
o . . A cada seis
Verificar a temperatura e o poeira no inversor.
. - ; - meses no ano
. Limpar o invélucro do inversor, se necessario.
Limpeza do I p ~ (dependendo
. Verificar se a entrada e a saida de ar estéo ;
sistema o ) da guantidade
normais. Limpar a entrada e a saida de ar, se ;
- de poeira no
necessario.
ar.)
Verifique se h& rachadura da pa do ventilador. Uma vez por

Verifique se ha algum ruido anormal quando o ano
Ventiladores  ventilador esta girando.
Limpe ou substitua os ventiladores, se
necessario (consulte a secdo a seguir).
Verifique o fusivel e o DC SPD A cada seis
Substitua o fusivel (consulte a se¢do seguinte) e meses
DC SPD (entre em contato com Sungrow)
sempre que necessario.

SPD

9.2.2 Instru¢des de Manutencéo

Manutencédo dos ventiladores
Ventiladores dentro do inversor séo usados para resfriar o inversor durante a
operacéo. Se os ventiladores ndo funcionarem normalmente, o inversor pode nao
ser resfriado e a eficiéncia pode diminuir. Portanto, & necessario limpar os
ventiladores sujos e substituir os ventiladores quebrados a tempo.

* Pare o inversor e desconecte-o de todas as fontes de alimentagéo
! antes da manutencgao.

* Tens&o letal ainda existe no inversor. Por favor, aguarde pelo menos
dez minutos e depois realize o trabalho de manutencéo.

* Somente eletricistas qualificados podem manter os ventiladores.

Passo 1 Desconecte o disjuntor AC.

Passo 2 Gire o interruptor DC para a posicéo “OFF” e, em seguida, retire todas as
entradas de string FV

Passo 3 Aguarde pelo menos dez minutos.

Passo 4 Desconecte toda a conexao elétrica nos procedimentos reversos da “6
Instalagdo Elétrica”.

Passo 5 Levante o inversor.
Passo 6 Coloque o inversor na plataforma.
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Passo 7 Desparafuse os parafusos
conforme mostrado na figura a direita.

Passo 8 Desmonte a placa de metal
levemente.

Passo 9 Pressione as nervuras dos ganchos
de travamento e puxe o cabo para fora. *m

Passo 10 Remover os ventiladores do
inversor.

Passo 11 Limpar o ventilador com uma escova macia ou aspirador de po; ou
substituir os ventiladores quebrados.
Passo 12 Volte a montar os ventiladores no inversor e reinicie o inversor.
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Substituindo o fusivel
Proceda da seguinte forma para substituir o fusivel queimado devido a
sobrecorrente:

Passo 1 Desconecte o disjuntor de AC.

Passo 2 Gire o interruptor DC para a posi¢éo “OFF” e, em seguida, retire todas as
entradas de string FV

Passo 3 Aguarde pelo menos dez minutos.
Passo 4 Abra a tampa frontal da caixa de jun¢&o do inversor.

Passo 5 Verifique usando multimetro para
identificar o fusivel queimado.

Passo 6 Verifique as strings FV
correspondentes.

Passo 7 Remova o fusivel queimado.

Passo 8 Encomende o fusivel com o0 mesmo modelo e insira o novo fusivel no
suporte.

Passo 9 Volte a montar a tampa do inversor e reinicie o inversor.

Limpeza da Entrada e Saida de Ar
Uma enorme quantidade de calor é gerada no processo de funcionamento do
inversor. O inversor adota um método de resfriamento de ar forgado controlado.
Para manter uma boa ventilagdo, verifiqgue se a entrada e a saida de ar ndo estao
blogqueadas.
Limpe a entrada e saida de ar com uma escova macia ou um aspirador, se
necessario

9.3 Contatos de Servi¢cos da Sungrow

Se vocé tiver algum problema na operag&o do inversor, entre em contato conosco:
Atendimento a clientes: +86 551 65327817
Email: service@sungrow.cn (pés-vendas)

support@sungrowpower.com (suporte técnico)

Precisamos das seguintes informagdes para fornecer a vocé a melhor assisténcia:
® Tipo do inversor

* Numero de série do inversor

* Cdédigo de falha / nome

* Breve descricdo do problema
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10 Operacao do display LCD

10.1 Descrigcéo das Func¢des dos Botdes

O inversor tem dois botdes para o usuario pesquisar as informagdes de execugédo e
configurar os parametros. Os dois bot8es tém multiplas fun¢des. Consultar Tab. 10-1
antes de qualquer opera¢ao no inversor.

Tab. 10-1 Funcéo dos botdes

Botéo Operagéo Descricao
Pressione por  Mova para cima ou para baixo ou role entre os
menos de 2 valores definidos. A seguir, é referido como
@ segundos “Pressione v”.
ESC f
Pressione por "
- ; Volte ao menu anterior ou cancele o comando. A
mais de dois L : p : »
seguir, é referido como “Pressione ESC”.
segundos
Pressione por - .
menos de 2 Mover para a es_querda ou para a direita ou virar as
paginas. A seguir, é referido como "Pressione »”.
segundos
> ENTER :
Pressione por )
mais de dois Entre no submenu ou confirme o comando. A
seguir, é referido como "Pressione ENTER”.
segundos
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* Se ndo houver botdo de operacao:
* 1 minuto, a luz de fundo do LCD é desligada;
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10.2 Menu
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61



10 Operagéo do display LCD Manual do Usuério

10.3 Tela Principal

Uma vez terminado o comissionamento do inversor, o display LCD entrara na tela
principal conforme mostrado na Fig. 10-2 .

% —m{ El001
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Power
curve

0
5 811 14 17 20 23

Icon &active 7 ‘
M b 1100% 2015/01/31 10:30,

1

Time ]

Tab. 10-2 Descricdo da tela principal
Estado Descricao

Depois de energizado, o inversor monitora o ponto de poténcia
Run méaxima (MPP) dos painéis fotovoltaicos e converte a energia DC em
energia AC. Este € o modo de operacao normal.

O inversor entra no modo de espera quando a entrada do lado DC é
insuficiente. Neste modo o inversor ird esperar dentro da duragdo do

Standby Standby (definido pelo usuério, consulte 10.10.1. Tela Principal do
Run-param).
Stop Inverter é parado.

O inversor interrompera a operagao através de "parada” manual no
Key-stop menu do LCD. Desta forma, o DSP interno do inversor para. Para
reiniciar o inversor, inicie manualmente a partir do menu do LCD.

Start... O inversor esta inicializando e sincronizando com a rede.

Upd-fail Falha de atualizagdo do IAP

Se ocorrer uma falha, o inversor interrompera automaticamente a
operagao, desconectara o relé AC e exibira as informacg6es de falha
no visor LCD com o indicador “FAULT” aceso.

Quando a falha for removida no tempo de recuperacgéo (definido pelo
usuario, consulte 10.10.1. Tela Principal do Run-param)., o inversor
reiniciarq automaticamente a operagéao.

Fault

Warning  Informacdes de alarme sdo detectadas.

Se o inversor estiver no estado "Fault", pressione » or v para exibir as informacgdes
de "Falha atual". Para saber o significado do cédigo de falha, consulte 9.1.2 Solugao
de Falhas Indicadas na Tela LCD”.
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Current fault P11

1 GRID 008

Tab. 10-3 Descrigao do icone

icone Descricéo

@ O inversor esta no processo de atualizagdo do IAP.
[l Inversor no estado de desclassificacao de poténcia.
u Ventiladores internos esté@o operando.

ﬁ O inversor esté& operando no estado de alarme.

10.4 Ajustes do Contraste

Pressione ESC para acessar o0 ajuste de contraste da tela.
EEEEEEEEEEEE
E B EEEEEEEEEE

50%

Hlll |H
D

Pressione v para aumentar o valor do parametro e pressione » para reduzir o valor.
Pressione ENTER para confirmer o ajuste do contraste.

Faixa de ajuste do contraste: 0...100%
Valor recomendado: 50% or 60%.

10.5 Verificacao das Informacgdes de Operacéo

A tela principal exibe algumas informacdes basicas sobre o inversor. Para
informag8es mais detalhadas, por favor operar da seguinte forma:

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu—Run-inform (Pressione ENTER)
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O display LCD mostrara as informag6es detalhadas de execugdo. Percorra as
paginas pressionando » /v.

Poténcia de entrada DC: Poténcia FV total de DC pover input 00000W
entrada. oc

Vdc[V]: Tens&o DC de cada entrada. Vdc[V] 5600

Idc[A]: Corrente DC de cada entrada. 16c[A] 100

Pdc[W]: Poténcia DC de cada entrada. PdcW] 00000

Verifigue a corrente DC de cada entrada. DC-Li 420 | DC: 4204 | DCAL 625A

DC-2: 4.23A DC-7: 4.23A DC-12: 6.25A

DC-3: 4.23A DC-8: 4.23A DC-13: 6.25A

DC-4: 4.23A DC-9: 4.23A DC-14: 6.25A

DC-5: 423A | DC-10: 4.23A

~ L1 L2 L3
Vac[V]: Tensao de fase.
lac[A]: Corrente de fase. Vvac[V] 2300| 2300 | 2300
Pac[W]: Poténcia de saida AC de cada fase ac[A] 6.0 6.0 6.0
F[Hz]: Frequéncia de cada fase.
Pac[W] 0000 0000 0000
F[Hz] 00.00 00.00 00.00
CO2-reduce: Redugédo da emissédo total de
CO:2 devido ao inversor. CO,-reduce 6kg
E-month: Energia mensal gerada. E-month 10kwh
h-Total: Horas totais de operacédo do inversor. hToml T
T-today: Tempo de operag&o d!arla do inversor. Tioday P
Temp: Temperature interna do inversor. = e
© oA . . N em) .0°
ISO: Resisténcia de isolamento & terra do lado P
da entrada. 10 30kQ
P-W: Poténcia ativa de saida do inversor.
S-Va: Poténcia aparente de saida do inversor.
Country: Codigo do pais selecionado no P-w 1oow
inversor S-Va 130VA
Grid code: Cddigo de rede se_lecionado no Country DE
Inversor (nota: se o pais selecionado for DE, -
o .. . Grid code Lv
cbdigo de grade aqui é LV ou MV; pais
selecionado é TH, codigo de grade aqui é 220V
ou 230V; pais selecionado é TK, cédigo de

grade aqui AG ou YG; Outro cddigo de grade
aqui é 50Hz ou 60Hz).
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10.6 Verificacdo do Historicos de Informacdes

10.6.1 Verificacdo dos Registros em Execucéao
Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v, Pressione ENTER)—

His-inform (Pressione v x2, Pressione ENTER)—Run-record (Pressione
ENTER)

Na interface “Run-record”, role as Hisinform Run-record PI/
pégings pressionando >e FleEe 001 2015/01/21(30)
pressione Y para selecionar a data
que deseja ver. Confirme Evisecord
pressionando ENTER. Run-record

Energy-record

Run-record T4 2015/01/21 P001/030

1.2015/01/21  18:50

O visor LCD mostra os registros de [ oaw u

[H [:)
~ . oc
operagdo. Pressione » para rodar i = wi | mo [ a0 | o
as paginas e pressione Vv para ver o w Py S T R
. . Pacfw] 00000 PactW] 000 0000 0000
0s registros da data selecionada. P e e s
1 1
- ®
S A E-month 10kWh
Country DE h-Total h
[Grid code. w |+ Today 3
aw
180 200000

10.6.2 Verificac&o dos Registros de Falhas
Tela principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v, Pressione ENTER)—
His-inform (Pressione ENTER)—FIt-record (Pressione ENTER)

Na interface “Flt-record”, role as paginas para frente Flt-record P12
pressionando > e pressione Y para rolar as paginas 001 2015/01/31 10:16:10 [0008]
para tras. 002 2015/01/31 10:16:10 [0008]

003 2015/01/31 10:16:10 [0008]
004 2015/01/31 10:16:10 [0008]
005 2015/01/31 10:16:10 [0040]
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O inversor s6 pode armazenar no maximo 100 registros de falhas mais
recentes.

10.6.3 Verificacdo dos Registros dos Histdricos de Eventos
Tela principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v, Pressione ENTER)—

His-inform(Pressione v, Pressione ENTER)—His-event (Pressione ENTER)

Na interface “Evt-record”, role as paginas para Evt-record PL
frente pressionando » e pressione v para rolar as
paginas para tras.

001 2015/01/31 10:16:10  Fault

O inversor s6 pode armazenar no maximo 100 registros de falhas mais
recentes.

10.6.4 Verificagdo dos Registros de Energia
Tela principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v, Pressione ENTER)—

His-inform(Pressione Y, Pressione ENTER)—Energy-record (Pressione

ENTER)
O display LCD mostra os registros de energia. O Energy-record
usuario pode visualizar varios registros de energia
pressionando V' curva de poténcia, histograma de
energia diaria, histograma de energia diaria, Daily energy histogram
histograma de energia mensal e histograma de
energia anual.

Power curve

Monthly energy histogram

Annual energy histogram

Curva de poténcia: mostra a saida de energia das Power curve

5h as 23h em um Unico dia. Cada ponto na curva é u 2015011 P2
a porcentagem da poténcia atual e da poténcia
nominal. Pressione » ou v para visualizar a curva
de poténcia dos ultimos 7 dias.
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Histograma de energia diario: mostra a poténcia
todos os dias no més atual. Pressione » ou v
para visualizar a energia diéria dos ultimos 12
meses.

Histograma mensal de energia: mostra a poténcia
de saida todo més em um ano. Pressione » ou v
para visualizar a energia mensal dos ultimos 15
anos.

Histograma anual de energia: mostra a poténcia
anual. Pressione » ou Y para visualizar a
energia anual dos ultimos 90 anos.

10.7 Partida/Parada

10 Operagéo do display LCD

Daily energy histogram
E(kWh) 2015/01 P12
600

360

120|

1 16 31

Monthly energy histogram
E(kWh) 2015 PL2
3000
1800

6000

Jan Feb Mar Apr May dun Jul Aug Sep Oct Nov now

Annual energy histogram
E(Kwh) P2
300000

180000~

201 2008 2

Tela principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x2)—Start/Stop

(Pressione ENTER)

Pressione v para
escolher “Start”/"Stop” e

StartStop

pressione ENTER para sart
confirmer a escolha.

Stop

Pressione ENTER para
confirmar.

Confirm start inverter?

Confirm stop inverter?
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10.8 Entrada de Senha

A configuracéo de parametros é protegida por senha. Para definir os parametros,
vocé deve digitar a senha correta.

Pressione ENTER para entrar na tela do Menu.

Pressione v para mover o cursor para o item “Set-param” e confirme
pressionando ENTER.

Uma tela de confirmacéo de senha aparecera. Set-param
Pressione » para mover o cursor para a direita e
Pressione Vv para inserir a senha 111111. Password:

111111

Pressione ENTER para confirmer a senha e entar  |setparam
no submenu “Set-param”. Sys-param

Run-param

Pro-param

Com-param

10.9 Configurando os Parametros de Sistema

Existem varios parametros do sistema configuraveis pelo usuério. Vocé pode definir
os parametros do sistema depois de digitar a senha correta.

10.9.1 Configuracéo do Idioma

Tela Principal  (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3) —Set-param
(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER)—Sys-param (Pressione
ENTER, Press v)—Languages (Press ENTER)

Se Automético estiver selecionado para Sys-param
idiomas, o idioma do sistema do inversor
2 . . . Languages
sera o idioma do pais selecionado.
Time
Energy-adj

Load default

Firmware version
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Languages

Auto
English
Deutsch
Francaise
Italia

(D

Oo0OO0OOO®

10.9.2 Configurando Data
O desvio de tempo entre a hora no inversor e a hora local do local de instalagao
pode causar falha no registro de dados. Por favor, ajuste o tempo do inversor de
acordo com a hora local.

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)— Set-param
(Pressione ENTER)— Enter password (Pressione ENTER)—Sys-param
(Pressione ENTER, Press v)—Time (Pressione ENTER)

Time
Pressione » para mover o cursor e pressione v YY/MM/DD
para alterar o valor. Pressione ENTER para
confirmar a configuragéo. Date: 15/01/31
Time: 10:30:55
NOTICE

Para o usuéario com maior exigéncia de preciséo do reldgio interno do
inversor, a calibragdo do tempo pode ser realizada todos os dias através
do computador superior (ou outro canal de comunicagcdo com o
inversor). Para mais detalhes, consulte a descri¢do da calibracao de
tempo no protocolo de comunicagéo do inversor.

Entre em contato com a Sungrow se ainda houver desvio de tempo
apos a calibracéo.

10.9.3 Ajuste do Desvio Total de Energia
Se o valor acumulado “E-total” no inversor for diferente do valor no dispositivo de
medicéo externo, vocé deve ajustar a energia pela configuragdo “Energy-adj”.

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-
param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER)—Sys-
param(Pressione ENTER, Press v x2)—Energy-adj(Pressione ENTER)
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Pressione » para mover o cursor e pressione v
para alterar o valor. Pressione ENTER para
confirmar a configuracao.

O simbolo positivo “+” pode ser alterado para o
simbolo negativo “-”.

O intervalo de ajuste é de -9999 a +9999 kWh.
(Valor de energia-adj) = (valor real medido) -

(valor de leitura E-tot).

10.9.4 Carregando Padrdes
NOTICE

Manual do Usuério

Energy-adj

+0000kWh

Todas as informacdes do histérico serdo irrecuperaveis e todos 0s
paréametros retornardo ao valor padrao, exceto os parametros de protegéo e
0 tempo, uma vez que a operagdo "carregar padrédo” for executada.

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-

param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER)—Sys-
param(Pressione ENTER, Press v x3)—Load default (Pressione ENTER)

Pressione ENTER para confirmar “carga padréo”.

10.9.5 Verificando a Versao do firmware

Load default

Confirm resume setting?

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER)—Sys-
param(Pressione ENTER, Pressione v x4)—Firmware version(Pressione

ENTER)

O inversor mostra informacdes detalhadas
sobre o firmware, incluindo a verséo LCD e a
versédo DSP.

As informacgdes da versao do firmware séo
somente para leitura.
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10.10 Configurando Parametros de Operacao

10.10.1 Tela Principal do Run-param

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER)—Run-

param(Pressione ENTER)

Na tela “Run-param”, pressione Vv para
selecionar um item e Pressione ENTER para
entrar na interface de configuracao.

Para cada item, Pressione » para mover o
cursor e Pressione v para definir o valor
apropriado.

Confirme as configuracdes pressionando
ENTER.

Run-param

P-Q param
Time param
Derating param
Iso param
LVRT param
HVRT param

O usuario pode somente verificar o parametro em execugdo nessa interface. Os
valores padréo dos parametros em execucao foram predefinidos de acordo com
o cédigo de rede dos paises correspondentes.
Para definir o parametro de execucgéo, entre em contato com a Sungrow para

adquirir uma senha avancada.

Tab. 10-4 Descricao dos Parameros de operacéo

Parametro Descricéo Padrao Faixa
Limites P-W Limite de poténcia 115500 0-1100%
ativa do inversor
Configura a taxa de
variagdo de poténcia.
Taxa de Quando estiver [ON], /e, [OFF)/ [ON]
variagao 0 usuério pode definir
a taxa de aumento ou
redugao
P-Q Quando a taxa de
param. variagdo esta ON,
Aunjen_to da definir a taxa de 100%/min  8~100%/min
Poténcia P
aumento da poténcia
ativa
Quando a taxa de
Reducio da variagdo esta ON,
= o i _ o i
Poténcia definir a taxa de 6000%/min  8~6000%/min

reducdo da poténcia
ativa
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Parametro Descri¢éo Padréo Faixa
Definir a taxa de
aumento de energia
guando uma falha é
Falha de removida. Quando
desaceleracéo estd ON, a taxa de [ON] [OFFY/ [ON]
aumento de poténcia
ativa pode ser
definida.
Definir a taxa de
ggg:«:i?eragéo aumento de energia #ci)g%/ 8~100%/min
ativa.
Salva os Se qeseja §a|var a
parametros P-W conflg_ura(;_ao de [OFF] [OFF)/ [ON]
energia ativa
Salva os Se deseja salvar a
parametros Q- configuracéo de [ON] {gt(]é,[;]gt/]/[g()lfg]/
Var poténcia reativa
Definir a fungao de
Q-Var witch regulacéo da poténcia [OFF] [OFF]/ [ON]
reativa
Fator de poténcia de -1.000~-0.800/
PF saida do ?nversor +1.000 +0.800~+1.000
o Limitacé@o de poténcia 0~+100%/ O~-
Limites Q-Var reativa do inversor 0.0% 100%
Tempo de Tempo de espera do
Time espera inversor para 20s 20~255s
param inicializacao
" Tempo de O tempo de 30s 0-900s
recuperacéo inicializacao [IT: 300s]
Definir o parametro de
desclassificagcdo como
OFF ou ON. Se
Parametro de estiver'ON, o] in&/ers~or (OFF] (OFFL/ [ON]
e operara com redugao
desclassificacéo de poténcia quando a
frequéncia da rede
exceder o valor
definido.
Define a funcéo de
protecéo ISO para ON
ou OFF. Quando esta
Iso O, o inversor ndo
param. ISO conectara a rede [ON] [OFF]/ [ON]

quando a resisténcia
aterra estiver
abaixo do valor
definido.
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Parametro Descrigdo Padréao Faixa

Configura a
resisténcia a terra
Configura o LVRT em
OFF ou ON. Quando
esta ON, o inversor
pode manter a
conexao a rede por
LVRT parametro um certo tempo - [OFF]/ [ON]

guando ocorrer uma

falha na rede e

fornecer energia

reativa para a

recomposigao da

rede.

Configura o HVRT em

OFF ou ON. Quando

esta ON, o inversor

pode manter a

conexao a rede por
HVRT paréam. um certo tempo [OFF] [OFF]/ [ON]
quando ocorrer uma
falha na rede e
fornecer energia
reativa para a
recuperacdo da rede.

ISO pro value 30KQ 20~3000KQ

10.10.2 Parametros de Poténcia Ativa/Reativa
Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Press v)—Run-param
(Pressione ENTER) —P-Q Param (Pressione ENTER)

P-Q Param P-Q param
> P-Wlimits  110.0% » Q-Varswitch  [OFF]
Rate limit  [ON/OFF] RF +1.000
Power raise 100%/min Q-Var limits ~ +100.0%

Power decline  6000%/min

Faultslowup ~ [ON/OFF]

Slowup rate 10%/min

10.10.3 Regulagem da Poténcia Reativa
O inversor fornece fungdo de regulacédo de poténcia reativa. Use o parametro “Q-Var
switch” para ativar esta funcéo e selecione o modo de regulagéo adequado.
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Tab. 10-5 Explicacdo da chave de regulacéo de poténcia reativa
Modo de

Regulacio Explicacéo

pf A poténcia reativa pode ser regulada pelo parametro PF
(Fator de Poténcia).

ot A potencia reativa pode ser regulada pelo parametro Q-Var
limits (em %).

off O PF ¢ limitado a +1.000, e o0 “Q-Var limits” € limitado a
0.0%.

Q(P) O PF muda com a saida de poténcia do inversor.

Q) A poténcia reativa muda com a tensao da rede.

Modo “Pf”

A poténcia reativa pode ser regulada pelo parametro PF na tela Run-param

Modo “Qt”
A poténcia reativa pode ser regulada pelo parametro Q-Var limits (em %) natela
Run-param.

Modo “Off”
Reactive power cannot be regulated. The is limited to +1.000, and the is limited to
0.0%.
A poténcia reativa ndo pode ser regulada. O PF € limitado a +1.000, e o Q-Var limit &
limitado a 0.0%

“Q(P)” Mode(when the country selection is not “IT”)

PF muda com a saida de poténcia do inversor. Se a
selegdo do pais ndo é “IT” (Itlia), apds selecionar

Run- param Q P)

Modo Q(P) , Pressione Vv para entrar no Run- » Upper PF Cap 1.000
param-Q(P) submenu. Lover Power 050. 0%
Para cada configuracdo de item, Pressione » para Lower PF Ind 0.900
mover o cursor e Press v para validar o valor

. . A . Upper Power 100. 0%
apropriado. Confirmar os parametros pressionando
ENTER.

Tab. 10-6 Modo “Q(P)” Explicagdo dos Parametros

Pardmetro  Explicacéo Padréo Faixa
Upper PF Fator de Poténcia do ponto P1 na curva 1 0.9~1
Cap modo Q(P) )
Lower Poténcia de saida do ponto P1 na curva o 020
Power* modo Q(P) (em %) 50% 0%-~50%
Lower PF Fator de Poténcia do ponto P2 na curva 0.9 0.9-1
Ind modo Q(P) ) )
Upper Poténcia de saida do ponto P2 na curva o 01000
Power* modo Q(P) (em %) 100% 50%~100%

* Lower Power < Upper Power
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Ccoso A

Upper PF
Cap
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General Q(P) curve
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-
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Upper Power
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Default Q(P) curve

cos o

Lower Power

Upper PF =50% Rl

Upper Power
=100% P/Pn
-

Cap=1 Powel

Lower PF Ind
=0.9

Fig. 10-3 Curva de Regulacao de Poténcia Reativa no Modo Q(P)

Modo “Q(U)” (quando o pais selecionado néo é “IT”)

A taxa de poténcia reativa muda com a tenséo da
rede. Se o pais selecionado ndo é “IT” (Italia), depois
de selecionado o modo Q (U), Pressione V¥ para
entrar no submenu Run-param-Q (U).

Para cada configuracao de item, Pressione » para
mover o cursor e Pressione v para definir o valor

Run-param-Q(U)

» Lower Q/Sn Ind 050.0%
Upper Q/Sn Cap 050.0%
Lower U Limit 095.0%
Upper U Limit 115.0%

apropriado. Run-param-Q(U)
Confirme as configuracdes pressionando ENTER. R E—
U2 Limit 105.0%
Hysteresis  3.0%
Tab. 10-7 Modo “Q(U)” Explicagédo dos Parametros
Pardmetro Explicacéo Padréo Faixa
Lower Q/Sn Valor indutivo Q / Sn do ponto P4 na 2506 0%~50%
Ind curva do modo Q (U)
Upper Q/Sn Valor Q / Sn capacitivo do ponto P1 na o 020
Cap curva do modo Q (U) 25% 0%~50%
.. Limite de tens&o da rede (em %) do o 01000
Lower U Limit ponto P1 na curva do modo Q (U) 80% 80%~100%
... Limite de tensé&o da rede (em %) do o 01900,
Upper U Limit ponto P4 na curva do modo Q (U) 115% 110%~120%
o Limite de tenséo da rede (em %) do
* 0, 0~ 0,
U1 Limit ponto P2 na curva do modo Q (V) 95% 90%~110%
. Limite de tenséo da rede (em%) do
* 0, 0/~ 0,
U2 Limit ponto P3 na curva do modo Q (V) 105% 100%-~110%
Hysteresis* Largura de tenséo de histerese (em%) 3% 0%~5%

* U1 Limit + Hysteresis < U2 Limit - Hysteresis
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Fig. 10-4 Curva de Regulagao de Poténcia Reativa no Modo Q (U)

10.10.4 Configurando a Poténcia Reativa para Itélia

Se o “Countries” selecionado for “IT” (Italia), varios menus LCD e métodos de

operacéao serdo diferentes de outros paises.

As diferencas concentram-se em "Run-param" como mostrado abaixo.

Italia Modo “Q(P)”

O fator de poténcia muda com a poténcia de saida  |Run-param-Q(P) P33
do inversor. » PA 020.0%
Selecione o modo Q (P) e Pressione Vv para entrar PB 050.0%
no sub-menu “Run-para-Q (P)". pe 100.0%
Pressione v para mover o cursor; Pressione » Pfmax  0.900
e ~ A Uin 105.0%
para entrar no modo de edicdo, entdo o parametro Uout 100.0%
selecionado serd sombreado. o .
Pressione v para aumentar o valor de um passo;
Pressione » para diminuir o valor de um passo.
Pressione v para diminuir o valor de um passo.
Pressione ENTER para confirmar a configuragao e
sair do modo de edigéo.
Tab. 10-8 Explicagcdo dos Parametros para Italia no Modo “Q(P)”
Parametro Explicacéo Padréo Faixa Passo
Poténcia Ativa no ponto A
* 0, ~ 0, 0,
PA (em %) 20% 20~100% 1%
PR* Potencia Ativa no ponto B 50% 20~100% 1%
(em %)
pC* I(Dir?t;)r)lua Ativa no ponto C 100% 20~100% 1%
Pf max Fator de Poténcia no ponto C 0.9 0.9~1 0.01
Entre no modo de regulacdo Q
Uin** (P) quando a tensé&o da rede 105% 100~110% 1%

estiver acima de Uin
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Saia do modo de regulagdo Q
Uout** (P) quando a tenséo da rede 100% 90~100% 1%
estiver abaixo de Uout

*PA<PB< PC ** Uin > Uout

cos®

0305")
i ——  Default Curve
I Deviation
P/Pn
7+ No Regulation
cos@ =+0,98
0.9(0,95")

(*) Depends on the capacity of the inverter.

Fig. 10-5 Curva de Regulagao de Poténcia para “IT” no Modo Q(P)
Modo “Q(U)” Italy

A taxa de poténcia reativa muda com a tensdo da  [Run-paramQy Pal4
rede. » V2i 090. 0%
Selecione 0 modo Q (U) e Pressione V¥ para x:'s ?Zf, 2§
entrar no submenu “Run-para-Q (U)". v2s 110.0%
Pressione v para mover o cursor; Pressione » Quax 100.0%
para entrar no modo de edicao, entdo o Pin 020. 0%
paradmetro selecionado sera sombreado. !
Pressione v para aumentar o valor de um Run-param Q4 P
passo; Pressione » para diminuir o valor de um Pout 009. 0%
passo. > Curve [ I
Pressione ENTER para confirmar a configuragcéo

e sair do modo de edi¢&o.

Tab. 10-9 Explicacdo dos Pardmetros para Itélia no Modo “Q(U)”

Parametro Explicacdo Padrdo  Faixa Passo
V2i* Tenséo da rede no ponto D (em%) 90% 90~110% 1%
V1i* Tenséo da rede no ponto C (em%) 92% 90~110% 1%
V2s* Tenséo da rede no ponto A (em%) 108% 90~110% 1%
Vi1s* Tenséo da rede no ponto B (em%) 110% 90~110% 1%

O max. relagé@o de poténcia reativa
Qmax (em9%) 90% 50~100% 1%
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Parédmetro Explicacéo Padrdo Faixa Passo

Entre no modo de regulagdo Q(U)

Pin** - ? - . 20% 20~100% 1%

quando a energia estiver acima de Pin
Pout** Saia go r_nodo Qe regulacéo Q(U) quando 9% 1-20% 1%

a poténcia abaixo do Pout
Curve Tipo de curva A A/B -

*V2i < V1i < V1s < V2s**Pin > Pout
y \2
A ! < Vas
! Inductive 8 ilnd:uctwe Vis
" G Capacitive l Qra: Q "G Vi * I C(J;max @
| Q Capacmve!
Vai e
A: Default B

Fig. 10-6 Curva de Regulacao de Poténcia Reativa de Referéncia “IT” no Modo Q (U)

10.10.5 Parametro P/Q (Save P/Q-set)

Na tela “Save P/Q-set”, Pressione v para mover P-Q param
a seta para um item, Pressione » para mover o
cursor e Pressione v para definir.

Confirme pressionando ENTER.

Selecione "ON" para salvar os valores definidos
apos o desligamento.

Selecione “OFF” para restaurar os valores padrao
apos o desligamento.

» Save P-W setting [ON/OFF]

Save Q-Var setting [ONJOFF]

10.10.6 Parametros de Tempo

78

Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-
param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione

v)—Run-param (Pressione ENTER, Pressione v)—Time-param (Pressione
ENTER)

Time-param

Standby time 020s

Recovery time 000s
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10.10.7 Paréametros de Desclassificacao
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Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-

param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Press v)—
Run-param (Pressione ENTER, Pressione v x2)—Derating param (Pressione

ENTER)

Derating param

» Fre-Derating [ON/OFF]

F1
P1
F2
P2
F3
P3

50.00Hz
100%
50.20Hz

100%

52.00Hz
100%

10.10.8 Paréametros ISO
Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-

param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione

v)—Run-param (Pressione ENTER, Pressione v x3)—ISO param (Pressione

ENTER)

ISO param

» ISO

[ON/OFF]

ISO pro value  30kQ

10.10.9 Parametro LVRT
Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-

param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Press v)—
Run-param (Pressione ENTER, Pressione v x4)—LVRT param (Pressione

ENTER)

LVRT param
LVRT [ON/OFF]
LVRT kf 02

LVRT normal volt 1955V
LVRT T1 300.00S

LVRT toleravolt  34.5V
LVRT T2 0.625
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10.10.10 Parametro HVRT
Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-

param(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione

v)—Run-param (Pressione ENTER, Pressione v x5)—HVRT param
(Pressione ENTER)

HVRT param
» HVRT [ON/OFF]
HVRT kf 010
HVRT normal volt 110.0%
HVRT T1 010.00S
HVRT tolera volt 130.0%
HVRT T2 000.50S8

Este parametro em execucéo é opcional. Vocé pode comprar o dispositivo
equipado com esta fungdo opcional. Para maiores detalhes, consulte Sungrow.

10.11 Configurando os Paradmetros de Protecao

Os parametros de protecéo sao projetados para o valor limite que pode acionar a
funcéo de protegao do inversor.

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione v x2)—

Pro-param (Pressione ENTER)
Pressione » para mover o cursor Pressione v para entrar com a senha.
O usuario s6 pode verificar o parametro nessa interface. Os valores padrao dos
parametros de protecéo foram predefinidos de acordo com o cédigo de rede dos
paises correspondentes.
Para definir o parametro de protecdo, entre em contato com a Sungrow para
adquirir uma senha avancada.

10.11.1 Configuracédo do Pais
Para tornar a configuracdo dos parametros de

protecdo conveniente, o inversor fornece parametros ~ [Countes
< . h . OG ® DEOFR OIT

de protegdo embutidos para determinados paises. O ES O AT O AU O CZ
Pressione v para escolher os paises e pressione OBE O DKOGR O N
ENTER’para cqnflrmar. 5 . ' OFPFT O CNOSE ORo
“Se o pf\ls_se!ec:lonadoAnao estiver nallst?, escolha OTH O Tk O AE O IR
Other” e insira os parametros de protecao O HN O KR O ZAF O CHL
manualmente. O BRA O TPE O IND O other
Tab. 10-10 Descri¢éo do Cdédigo de Pais

Cédigo do Pais Pais Idioma

GB Great Britain Inglés
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Cdédigo do Pais Pais Idioma
DE Germany Aleméo
FR France French
IT Italy Italian
ES Spain Inglés
AT Austria Alemé&o
AU Australia Inglés
cz Czech Inglés
BE Belgium French
DK Denmark Inglés
GR Greece Inglés
NL Netherlands Inglés
PT Portugal Inglés
CN China Chinés
SE Sweden Inglés
RO Romania Inglés
TH Thailand Inglés
TK Turkey Inglés
AE United Arab Emirates Inglés
IR Israel Inglés
HN Hungary Inglés
KR Republic of Korea Inglés
ZAF The Republic of South Africa  Inglés
CHL Chile Inglés
BRA Brazil Inglés
TPE Chinese Taipei Chinés
IND India Inglés
Other Country not mentioned above English

Quando o pais selecionado for TH, TK, DE, GR ou Other, o cédigo de rede
especifico para eles aparecera no visor LCD, conforme mostrado abaixo. Pressione
v para escolher o codigo da grade e pressione ENTER para confirmar.
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GR
DE
Grid codes LS
Grid codes Grid codes
® GRL ® L ® AG
O GRS O M O Y&
™H Other
Grid codes Grid codes
@ 220v © 50Hz
O 230v O 60Hz

Se o pais selecionado ndo for um dos cinco paises
mencionados acima, vocé nao precisara escolher o
cadigo de rede. A interface do Pro-Stage sera
exibida. Vocé pode escolher Single-stage ou Multi-
stage. Pressione Vv para escolher single-stage ou
Multi-stage e pressione ENTER para confirmar.

Pro-Stage

@ Single-stage

O Multi-stage

10.11.2 Configurando Parametros de Protecado de Simples-
estagio

Pro-param Single

As seguintes interfaces aparecerao se Single-

. . » Vgrid-max 276.0V
stage estiver selecionado.
Vgrid-min  184.0V

Pressione v para selecionar o parametro,
pressione » para mover o cursor e pressione v
para definir o valor apropriado. Confirme as
configuracdes pressionando ENTER.

Fgrid-max 51.50Hz

Fgrid-min  49.80Hz

10.11.3 Configurando Pardmetros de Protecéo de Multi-

Pro-param Multi

» I-Min-Vgrid  000.0V
I-Min-V.time  000.00s
I-Min-V.grid  000.0V

11-Min-V.time  000.00s

]

Pro-param Multi

estagio

As interfaces a seguir aparecergo se  [Proparanmuid

0 Multi-stage estiver selecionado. > -Maxvgrid 0000V
Pressione Vv para selecionar o I-Max-Vigime 000,005
parametro, Pressione » para mover Ih-Maxvgrid 0000V
o cursor e Pressione v para definir - Max-v.ime 000005
o valor apropriado. Confirme as

configuracdes Pressionando Pro-param Multi
ENTER. b -MinFgrid  00.00Hz
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I-Min-F.time  000.00s
H-Min-F.grid  00.00Hz

11-Min-F.time  000.00s

> IMax-Fgrid  00.00Hz
I-Max-F.time 000,005
1-Max-Fgrid  00.00Hz

11-Max-Ftime  000.00s
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Tab. 10-11 Explicagdo dos Parametros de Protegdo Multi-stage

Parémetro Explicacéo

Max-V. prot Protecéo de Sobretenséo de rede

I -Max-V. grid Estagio I Sobretensédo de rede (U>)

I -Max-V. time Estagio I Sobretensédo de rede (U>) tempo de trip
IT-Max-V. grid Estadgio II Sobretensédo de rede (U>>)

IIT-Max-V. time Estagio II Sobretenséo de rede (U>>) tempo de trip
Min-V. prot Under-voltage protection

I -Min-V. grid Estagio I Subtenséo de rede (U<)

I -Min -V. time Estagio I Subtenséo de rede (U<) tempo de trip
II-Min -V. grid Estagio II Subtenséo de rede (U<<)

IT-Min -V. time Estagio II Subtenséo de rede (U<<) tempo de trip
Max-F. prot Protecao de sobrefrequéncia

I -Max-F. grid Estagio I Sobrefrequéncia de rede (f>)

I -Max-F. time Estagio I Sobrefrequéncia de rede (f>) tempo de trip
IT-Max-F. grid Estagio II Sobrefrequéncia de rede (f>>)

TI-Max-E. time tErisptélgio II Sobrefrequéncia de rede (f>>) tempo de
Min-F. prot Protecéo de subfrequéncia

I -Min-F. grid Estagio I Subfrequéncia de rede (f<)

I -Min -F. time Estagio I Subfrequéncia de rede (f<) tempo de trip
II-Min -F. grid Estagio II Subfrequéncia de rede (f<<)

II-Min -F. time Estagio II Subfrequéncia de rede (f<<) tempo de trip

10.11.4 Configurando a Recuperacdo de Protecao

Depois de definir os parametros de
protecéo, o inversor entra na
interface de recuperacéo de

protecao.

Pro-recover

P Vmax-recover 240.0V
Vmin-recover 220.0V

Fmax-recover 50.10Hz

Fmin-recover 49.50Hz
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Tab. 10-12 Descri¢éo dos parametros de recuperacao de protegéo

Parametro

Explicacéo

Vmax-recover

Recuperacéo de tensdo Max. de protecéo

Vmin-recover

Recuperacgéo de tensdo Min. de protegao

Fmax-recover

Recuperacgéo de frequéncia Max.de protecao

Fmin-recover

Recuperacgéo de frequéncia Min. de protecéo

10.11.5 Confirmando os Parametros de Protecéao

Setting confirmation

A interface de confirmac¢&o de configuragéo
aparecera assim que os parametros de protecdo
forem inseridos. Pressione ENTER para
confirmar a sele¢édo de parametros e pressione
ESC para redefinir os parametros de protegao.

Countries
Pro-stage
Grid codes

Date

Other
Single-stage
MV

2015/01/31

Confirm above settings?

10.12 Configurando os Parametros de

Comunicacéao

Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione v x3)—

Com-param (Pressione ENTER)
Pressione » para mover o cursor e
pressione v para definir o valor
apropriado. Confirme as configuracbes
pressionando ENTER.

Intervalo de enderecos do dispositivo: 1-
247.

A taxa de transmissédo pode ser definida
para 9600bps ou 19200bps.

A paridade pode ser definida como NO,
ODD ou EVEN. O bit de parada pode ser
definido como 1b ou 2b.
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Com-param

> Modbus param

Uart param

Modbus param

»  Addr 001

Uart param

»  Baud [9600]
Parity [NO]

Stopbit  [1]
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10.13 Configurando Parametros Avancados

O inversor fornece uma variedade de recursos avancados de protecéo.
Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione v x4)—
Advanced settings(Pressione ENTER)

O usuario s6 pode verificar o parametro nessa interface. Os valores padrédo dos
parametros avangados foram predefinidos de acordo com o cédigo de rede dos
paises correspondentes.

Para definir os parametros avangados, entre em contato com a Sungrow para
adquirir uma senha avancada.

10.13.1 Configuracéo de Deteccéo de PVS

Tela Principal (Pressione ENTER )—Menu (Pressione v x3)—Set-param
(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione v x4)—

Advanced settings(Pressione ENTER)—PVS Detect

Uma tela de confirmagéo de senha ocorrera. Pressione |[set-param
» para mover o cursor para a direita e pressione v
para inserir a senha 111111. Passwor d:

» 000000

Advanced settings

» PVS Detect
10min Max-v

Grid Unbalance

PVS Detect representa a deteccéo de condi¢des PVS Det ect
anormais atuais das strings FV. Pressione ENTER

para confirmar. >N
Pressione v para selecionar as configuraces da oFF
funcé@o PVS Detect. Pressione ENTER para confirmar Reset
a selegéo.

Quando as entradas da PV forem alteradas, o estado correspondente de “falha"
serd mostrado na tela principal. Vocé pode executar a funcdo PVS Detect Reset
para detectar novamente o nimero de entradas de strings PV.

10.13.2 10min Max-V
Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param
Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione v x4)—

Advanced settings(Pressione ENTER, Pressione v)—10min Max-V
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Advanced settings

Uma tela de confirmacéo de senha ocorrera.
Pressione » para mover o cursor para a direita Passwor d:
e pressione v para inserir a senha 111111. » 000000

Advanced settings

Pressione ENTER para confirmar.
PVS Detect
> 10min Max-v

Grid Unbalance

Pressione v para selecionar as 10min MexV
configuragdes de fungdo 10min Max-V, defina 10min Maxv  [ONIOFF]
0 ponto de protegdo de sobretensdo em 10min. Provalue  000.0V
Pressione ENTER para confirmar a selegéo. Recvalue  000.0V

Esta funcéo de protecéo é opcional. Vocé pode comprar o dispositivo equipado
com esta funcéo opcional. Para detalhes, por favor consulte Sungrow.

10.13.3 Desbalanco de Rede
Tela Principal (Pressione ENTER)—Menu (Pressione v x3)—Set-param

(Pressione ENTER)—Enter password (Pressione ENTER, Pressione v x4)—

Advanced settings(Pressione ENTER, Pressione v x2)—Grid Unbalance

Pressione v para selecionar o parametro do ponto Grid Unbalance
de protegdo de desbalan¢o de tenséo de rede. > Grid Unbalanca [ONOFF)

. ~ . Amplitude 10%
Confirme a selegéo pressionando ENTER. Protima 05.008
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11.1 Dados Técnicos

Parametros SG60KTL
Dados do lado de Entrada Conexdo em uma rede 400Vac
Max. tenséo FV de entrada 1000V
Tensé&o de partida 620V
Faixa de tensdo MPP 570 - 950V
Faixa de tensdo MPP para 570 - 850V
tensdo nominal
Numero de MPPT(s) 1
NUmero Max. de strings FV 14
por MPPT
Corrente Max. de corrente FV |120A
Corrente Max. de entrada por

12A
conector
Corrente de Curto-circuito de
entrada FV 140A
Corrente Max. de
realimentacao do inversor 0A
para o array
Dados do lado de Saida
Po,tenua nominal AC de 60000W
saida
Poténcia Aparente AC Max.
de saida 66000VA
Poténcia Max. AC de saida 66000W
Corrente Max. AC de saida 96A

Tensdo Nominal AC

3P + N+ PE /3P + PE, 230/ 400V

Faixa de tenséo AC

310 - 480Vac

Corrente Inrush AC

conectada (Pico/Duragéo) 70A/0.05ms
Corrente maxima de falta de

saida 102A
Protecdo maxima de 220A
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Parémetros SG60KTL
sobrecorrente de saida
Frequéncia nominal de rede  |50Hz/60Hz

Faixa de frequéncia de rede

45 - 55Hz/ 55 - 65Hz

THD

< 3% (a poténcia nominal)

Injecéo de corrente DC

<0.5%In

Fator de Poténcia

>0.99 valor padréo a poténcia nominal
(adj. 0.8 sobreexcitado...0.8 subexcitado)

Protecéo
Protecao de ilhamento Yes
LVRT Yes
Protecéo de conexao

Yes
reversa DC
Protecéo de curto-circuito
AC Yes
Protecgao de fuga de Yes
corrente
Monitoramento de string

Yes
FV
Interruptor DC Integrado
Fusivel DC Integrado

Protecéo de sobretenséo

DC Type Il SPD(40 KA)/AC Type Il SPD

Dados do sistema

Eficiéncia Max. 98.9%

Eficiéncia Max. Européia |98.7%

Método de Isolacdo Sem transformador
Grau de protegdo IP65

Poténcia de consumo <1W

noturno

Faixa de temperatura
ambiente operacional

-25 to+60°C (>50°C desclassificagao)

Faixa de umidade relativa
permitida

0 - 100%

Método de resfriamento

Resfriamento de ar for¢ado inteligente

Max. altitude de operacéo

4000m (>3000m desclassificagdo)

Visor Graphic LCD

Comunicagéo RS485

Terminal DC MC4

Terminal AC Terminal de crimpagem
VDEO0126-1-1,EN62109-1,EN62109-2,G59/3,CEI-

Certificacdo 016,VDE-AR-N-4105,BDEW,GB/T 19964, GB/T

29319,CGC

Dados Mecanicos

Dimensdes (W xHxD)

634x959%267mm
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Parédmetros SG60KTL
Método de montagem Suporte de parede
Peso 60kg

11.2 Exclusado de Responsabilidade

O contetdo desses documentos é periodicamente verificado e revisado, quando
necessario. Por favor, ligue-nos ou consulte o nosso site www.sungrowpower.com
para obter as informagdes mais recentes. Nenhuma garantia é feita para a
integridade desses documentos. Por favor, entre em contato com nossa empresa ou
distribuidores para obter a versdo mais recente.

As reclamagdes de garantia ou responsabilidade por danos de qualquer tipo sao
excluidas se forem causadas

Uso ou instalagdo imprépria ou inadequada do produto
Instale ou opere o produto em ambiente n&o planejado

Instale ou opere o produto sem observar os regulamentos de seguranca
relevantes no local de implantacéo

Ignore as adverténcias ou instrugdes de seguranga contidas em todos os
documentos relevantes para o produto

Instale ou opere o produto sob condi¢8es incorretas de seguranca ou prote¢cao
Altere o produto ou o software fornecido sem autorizagéo

Avarias no produto devido & operagéo dos dispositivos anexados ou vizinhos
que esgotam os valores-limite permitidos

Imprevisivel calamidade ou for¢ca maior

O uso do software fornecido produzido pela Sungrow Power Supply Co., Ltd. esta
sujeito as seguintes condicdes:

A Sungrow Power Supply Co., Ltd. ndo se responsabiliza por danos diretos ou
indiretos decorrentes do uso do software Solarlnfo. Isto também se aplica a
provisé@o ou néo proviséo de atividades de suporte.
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* O software Solarinfo usado para fins comerciais é proibido.

* Descompilar, decodificar ou destruir o programa original, incluindo o software
Solarinfo e o software embarcado, é proibido.

11.3 Sobre No6s

A Sungrow Power Supply € um fabricante lider chinés de varios produtos eletronicos
de poténcia para sistemas de geracéo de energia renovavel. Nossos produtos
incluem conversores, inversores, carregadores de bateria e outras fontes de
alimentacgao para sistemas de geracao distribuiveis em aplicages conectadas a
rede e autbnomas. A classificacéo de poténcia dos produtos SUNGROW cobre uma
faixa de varias centenas de watts até grandes sistemas de megawatts.

O objetivo da SUNGROW ¢ ajudar nossos clientes a adquirir energia estavel e limpa
com custo minimo, confiabilidade méxima e seguranga aprimorada.

11.4 Informacdes de Contato

Se vocé tiver dividas ou perguntas sobre este produto, entre em contato conosco
através das seguintes informag6es. Ficaremos mais do que felizes em ajuda-lo!

Companhia  |Sungrow Power Supply Co., Ltd.

Enderego N0.1699 Xiyou Rd.,New & High Technology Industrial
Development Zone, Hefei, P. R. China

CEP 230088

Vendas tel. +86 551 6532 7834/6532 7845

Fax +86 551 6532 7856

Website WWW.SUngrowpower.com
sales@sungrowpower.com (vendas)

Email support@sungrowpower.com (suporte técnico)
service@sungrowpower.com (servicos pés-vendas))
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